



Don Antonio Qués Ventayol

Falleció el domingo a las 3 y media de la madrugada

A los 64 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

E. P. D.

Sus desconsolados esposa, madre, hijos, hijas, hijo político, nieto, hermanos, hermanas, hermanos y hermanas políticos, tios, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar a las once de la mañana de hoy en la Parroquia de San Miguel.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: San Miguel, 127.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Toledo y Zaragoza y los Obispos de Gerona, Lérida, Huesca y Menorca han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

FIRMAS DE «EL DIA»

Lo que tiene dentro el mariscal

Entre las innumerables caricaturas que ha inspirado la elección de Hindenburg hay una en que Dama Germania, viuda de Ebert luego de contraer segundas nupcias con el Mariscal, se encuentra con que su segundo esposo es una caja de sorpresa, de la que sale con su armadura y su aire de Lohengrin, Guillermo, como si no hubieran pasado años ni guerras por él, dispuesto a cantar de nuevo la canción de la pólvora seca y la tajante espada.

El caricaturista expresa una idea bastante extendida. En Europa, en la misma Alemania, unos con temor otros con esperanza, hay muchos hombres que ven en la elección de Hindenburg el prólogo de la restauración de los Hohenzollern. El mundo ha visto algunos de estos retornos. Lo absurdo no es imposible, por extraño que parezca el que sobre unos cuantos millones de calaveras pueda alzarse de nuevo un solio imperial y que lo instale otra vez el pueblo que fué conducido a la derrota, a la ruina y a las mayores humillaciones por el ardor guerrero de la dinastía derrotada. Sin embargo hay que reconocer que las restauraciones se van haciendo tan raras como los milagros.

Ni las circunstancias exteriores ni las interiores de Alemania son favorables a la vuelta de los Hohenzollern. El plebiscito de la elección presidencial es harto elocuente, Alemania aparece dividida en dos mitades, más un tercero de discordia, el bando comu-

nista, que no suspira ciertamente por la vuelta de la dinastía imperial.

La revolución rusa, que desde otros puntos de vista complica la situación Europea, en este particular de las restauraciones en los ex-imperios centrales, ha despejado mucho la situación. Una Rusia zarista hubiera defendido, por su propio interés la conservación de la forma monárquica en la *Mittel Europa* y de no lograrlo hubiera estado dispuesta a favorecer la restauración. Sin la revolución rusa, el mapa europeo y el almanaque de Gotha serían diferentes.

Para Francia, para Inglaterra, para los aliados, Guillermo o su primogénito, reinstalados en Berlín, por manos que llegaran, dirían demasiado claramente: «vamos a volver a empezar».

En suma la restauración monárquica significaría para Alemania la guerra civil y la intervención extranjera. Los mismos partidarios de los Hohenzollern comprenden que no ha llegado la hora y el espíritu alemán es demasiado cauto, para lanzarse a tal aventura, cuando se encuentra inermes y tanto le conviene hacerse pasar ante el mundo por un pueblo calumniado.

Si el mariscal es una caja de sorpresas y no diremos un caballo de Troya por respeto a tan alto personaje, lo que lleva dentro no será Guillermo, pero puede ser el militarismo, el gran peligro de Europa. En su discurso ante el Reichstag, el nuevo Presidente aludió al parecer a las responsabilidades de la guerra. La tesis ale-

mana es que la guerra fué defensiva. La guerra, como las malas acciones, no tiene más justificación que el éxito. Tras una guerra perdida el agresor trata de demostrar que fué provocado.

La victoria exime de esas alegaciones. Bismarck decía que si los prusianos hubieran sido vencidos en Sadowa, no le hubiera quedado otra solución que saltarse la tapa de los sesos. Su imperial discípulo, que a poco de sentarse en el solio le dió la cuenta con un Ducado de propina, no se ha sentido bismarkiano.

Maximiliano Harden, el gran periodista alemán, a quien trataron de asesinar los nacionalistas, ha dicho en este punto a sus compatriotas la amarga verdad y les ha dado un buen consejo, que no han seguido, naturalmente.

«El verdadero autor de la guerra—escribía Harden—es el que hoy se pasea impotente, pero haciendo una higa al mundo, bajo los robes de Doorn».

Es un milagro que el mundo haya soportado tanto tiempo ese hombre. Milagro que se debió sencillamente al espíritu dócil y al genio tranquilo del pueblo alemán.

Es pueril imaginarse que extrayendo de aquí y de allá documentos, informes de diplomáticos, cuya verdad objetiva e intención personal es casi imposible discernir en el día, se llegará a persuadir de la noche a la mañana, a las principales naciones de la tierra de que el sacrificio de millones de vidas jóvenes, el trastorno de la sociedad, de la economía y de las Haciendas fué inútil, porque «Alemania no amenazaba a nadie».

Tratando de convertir a Isvolski en un testigo fidedigno y de oponerle a M. Poincaré a quien sus más encarnizados adversarios reconocen una rectitud seca y terminante, no se ha con-

seguido más que consolidar la situación de aquél a quien se atacaba... Poincaré no quería que su tierra lorenesa volviera a ser un campo de batalla. Quería por el contrario ser el Presidente del acuerdo, concordia que esperaba conseguir mediante la transformación del Reichsland en un Estado confederado autónomo, con funcionarios propios, y con una mínima rectificación de frontera, que cicatrizará la herida que tenía abierta a Francia desde hacía cuarenta años, en su frontera del Este.

Por eso se felicitó en la derrota electoral de los nacionalistas y el Gabinete Viviani, Briand, Bienvenu Martin, designado por él, fué el más pacífico y el más pacifista que había habido desde la derrota de Francia....

Cuanto más se esfuerza Alemania en probar la inocencia imperial más predispone a los otros pueblos a sospechar que no ha hecho más que pasar una mano de pintura sobre el letrero del antiguo régimen, para despistar y que continúa, bajo la etiqueta republicana, administrando los intereses del sistema caído.»

Harden decía a los alemanes la verdad, pero este es el manjar de que menos gustan los pueblos. Un pueblo puede corregirse más fácilmente que arrepentirse y reconocer sus errores. Y ahí está Hindenburg, contestando a Harden. El peligro que trae a la Presidencia del Reich el viejo Mariscal, no es que pretenda convertirse en un Monck y se ponga a conspirar en favor de los Hohenzollern. Es un peligro psicológico, independiente de su voluntad. Consiste en que su nombre—y probablemente Hindenburg no es ya más que un nombre—es un estimulante del nacionalismo y el militarismo.

ANDRENO

Prohibida la reproducción.

VIDA INTERNACIONAL

La colaboración franco-española

Al dejar España y al entrar en Francia, Malvy ha hecho unas discretas declaraciones sobre el acuerdo franco-español para batir a Abd-el-Krim. No se trata de la necesidad de una solidaridad militar, sino de llegar a aquellas eficaces coincidencias que, con un mínimo esfuerzo, pueden quebrantar la facilidad de manobra de los rifeños, siempre con una zona protectora a sus espaldas y de reafirmar la vigencia de los tratados para la represión del contrabando.

El almirante Magaz, en interviú concedida a «La Gazette», de Biarritz, ha dicho su convicción de la necesidad de una estrecha inteligencia entre Francia y España, en el caso concreto de Marruecos. La actitud de periódicos muy afectos al Directorio, favorable a un acuerdo, hacen suponer que nuestra política marroquí está definitivamente orientada hacia la cooperación franco-española, que, otras veces propuesta, no se realizó.

La solidaridad en Marruecos con Francia aportaría al Directorio grandes ventajas políticas. En primer lugar, aun no realizando operaciones militares, con la represión del contrabando y la batida de Abd-el-Krim, por los franceses, ganarían la zona y las líneas españolas, en seguridad y en normalidad. Abatido Abd-el-Krim, ya las rebeliones no podrían ser más que parciales y esporádicas. Se habría conseguido lo que por torpeza de anteriores Gobiernos no se llevó a cabo.

Por todo esto, creemos que los optimismos de Malvy son ciertos. Cuéntese, además, que Malvy, un gran hispanófilo, es, también, un viejo amigo de Primo de Rivera.

Entre tanto, las columnas francesas siguen operando con una sorprendente eficacia. El cronista de «El Sol» López Rienda, con un tono que tendrá que modificarse, hablaba de la gravedad de la situación frente a Uezan, la ciudad que amenazaban las cábilas, concentradas en Xauen. Los últimos telegramas anuncian que se ha desvanecido la amenaza sobre Uezan.

INFORMACION LOCAL

PREPARATIVOS

Las Ferias y Fiestas

Los carteles anunciadores

En el Negociado de Ferias y Fiestas de este Ayuntamiento, se recibieron ayer los carteles anunciadores de las Ferias y Fiestas que han de celebrarse en esta ciudad del 28 de Junio al 5 de Julio próximo.

Los referidos carteles han sido confeccionados por la «Gráfica Manen» de Barcelona.

El trabajo ejecutado por la citada casa, resulta de muy buen efecto, habiéndose sujetado a las normas y colorido del autor del boceto que resultó premiado en el Concurso, Mr. Adrian Machefert.

Los carteles fueron fijados en el sitio de costumbre de la Casa Consistorial.

Vendrá la Banda del Rey de Bélgica

La Comisión citada, recibió hace varios días una comunicación de Bruselas, manifestando que el Ministro de la Defensa Nacional de Bélgica había ya firmado la autorización para que la «Musique de Guides» (Banda particular del Rey de Bélgica) pueda venir a Palma para dar dos conciertos.

Dicha autorización ha sido ya remitida al Subsecretario de Estado de España, quien debe firmar la correspondiente conformidad para que pueda entrar en España la citada Banda.

La «Musique des Guides» es una banda notabilísima, que goza de fama mundial. Palma será la primera capital de España que visitará.

Acompañarán a la Banda el Jefe del ejército belga Mr. Paul André y el Teniente Mr. André Breteuil, invitados expresamente por la Comisión.

El programa

En la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento en Pleno, será presentado el dictamen y programa confeccionado por la Comisión de Ferias y Fiestas para su aprobación.

Si el programa resulta aprobado, inmediatamente se dará a conocer al público.

El Coso blanco

La Comisión de Ferias y Fiestas, a fin de dar mayor brillantez a la cabalgata *Coso blanco* que figura como uno de los números del programa, invita a las entidades, círculos y sociedades y al vecindario todo, para que concurren al referido *Coso blanco*, con carrozas, coches u otros vehículos adornados en armonía con el fin que se persigue en la organización de dicho número.

Del Carnet

El lunes embarcó para Barcelona, París y Nueva York el notable pintor norteamericano Mr. Alexander Bower, acompañado de su esposa.

Ayer noche salió para Barcelona el farmacéutico de Santa María don Juan Nigorra Reinés.

Ayer martes en la Iglesia Parroquial de Santa María contrajeron matrimonio el joven propietario de aquella villa don Jaime Pizá Bibiloni con la gentil y hermosa señorita Magdalena Mercadal Sans.

Fueron padrinos por parte del novio el farmacéutico don Juan Nigorra Reinés y por la novia el propietario don Pedro Cañellas Sureda.

Bendijo la unión el Rector don Jaime Amengual.

Los novios salieron para el monasterio de Lluch en donde pasarán los primeros días de luna de miel, embarcando luego para varios puntos de la península.

Deseamos a los contrayentes muchas felicidades.

El viernes último fueron recibidos por el Rey, en audiencia particular, los ex diputados por esta isla Conde de Sallent y el ex senador por esta provincia Marqués de la Cenja.

Restablecido de su dolencia, se ha hecho nuevamente cargo del mando del vapor «Rey Jaime I» nuestro amigo el capitán de dicho buque don Antonio Dezcallar Montis.

Después de haber tomado parte en las tareas del Congreso de la Prensa Catalano-Balear celebrado en Gerona, ayer regresó a esta ciudad nuestro querido compañero de redacción don Jaime Torres.

Con objeto de saludar a los Reyes durante su estancia en Barcelona ha marchado a dicha ciudad el Conde de Perallá.

También han salido para la ciudad condal el Abogado del Estado don Miguel Fons, acompañado de su esposa.

Procedentes de Tarragona llegaron ayer mañana don Nicolás Company y don Martín Pascual.

De Barcelona vino ayer, procedente de Segovia el alférez alumno de Artillería don José Escandell Mayol.

El Gobernador Militar de esta plaza general don Santiago Cullen Verdugo, ha marchado a Barcelona, donde permanecerá algunos días.

Acompañará al Gobernador Militar su

ayudante el teniente coronel de Infantería don Cáceres.

Despidieron a los viajeros a bordo del vapor «Rey Jaime I», el Capitán general Marqués de Cavalcanti, el general señor Palou de Comasema y buen número de jefes y oficiales de esta guarnición.

La batería expedicionaria del regimiento de Artillería de plaza y posición número 2, de guarnición en Barcelona, en recuerdo de las atenciones tenidas con ella, por el capitán del vapor *Mallorca*, nuestro estimado amigo don Jaime Mulet y oficialidad de dicho buque, les ha regalado una magnífica lámpara portátil construida en una granada, llevando una placa con la fecha de 30 de Marzo, en que se hizo la repatriación y el motivo del obsequio.

Mandaba la batería expedicionaria el capitán de Artillería señor La Cuadra, conocido en nuestra ciudad por haber residido aquí su distinguida familia y estar casado con doña Isabel Roses.

Ayer se recibió en Palma la triste noticia de haber fallecido en Burdeos el importante comerciante mallorquín residente en aquella plaza don Buenaventura Mayol Lafuge.

Desaparece de este mundo cuando joven todavía se había ya labrado a fuerza de trabajo una posición envidiable. De carácter afable y bondadoso, en extremo, se granjeaba pronto las simpatías de cuantos tenían ocasión de tratarlo, por lo cual su muerte habrá sido muy sentida.

D. E. P.

A toda su familia, y en especial a su hermano político el acaudalado propietario y Presidente de esta razón social «Manufacturas Femu S. A.», nuestro amigo don Bernardo Marqués Rullán, enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Señora, haga Vd. sus compras en «LA FILADORA» y ahorrará dinero

Sucesos y desgracias

Caída de un ciclista

Ramón Beltrán, de 19 años, habitante en la calle de Feliu, 31, se cayó de la bicicleta que montaba, produciéndose erosiones en la pierna derecha, de las que fué auxiliado en la casa de socorro.

Otra caída

El niño de 27 meses Salvador Vifials, habitante en la calle de Montesión, 15, se cayó, sufriendo una herida contusa en la frente.

Fuó auxiliado en la casa de socorro.

Choque de un tranvía con un carro

Anteayer, a la una y media de la tarde, en la calle de Colón chocaron un carro que conducía Jaime Cánaves Vives y un tranvía.

No hubo desgracias personales.

Accidentes del trabajo

Alejandro Gómez, de 12 años, con domicilio en la calle de Remolares, 21, trabajando se magulló el anular de la mano derecha.

Recibió igualmente asistencia facultativa en la casa de socorro.

Ayer fueron asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes los siguientes obreros por heridas que se produjeron trabajando:

—Mateo Picornell Tomás, cortador, domiciliado en el Molinar de Levante, de un esguince lumbar doble.

—Juan Segura Amorós, metalúrgico, domiciliado en la calle de Platería número 9, de una herida incisa en el dedo pulgar de la mano derecha.

—Bernardo Coll, albañil, domiciliado en el Vivero, de una contusión en el pié derecho.

Denuncia por robo

Ha sido denunciado por la policía a la autoridad judicial un individuo como presunto autor de un robo de 125 pesetas al artista «Fregolino», que actuó días pasados en el Teatro Principal.

El hecho ocurrió en el «Hotel Continental» donde se hospedaba el perjudicado.

Muchacho que se fuga

Ayer por la mañana a la llegada del vapor «Mallorca» fué detenido un muchacho natural de Barcelona, que se había fugado del hogar paterno.

En el mismo buque fué reembarcado anoche para el punto de su procedencia.

De Hacienda

Banquete al Sr. Bérnago

Con motivo de festejar el ascenso de Jefe de Negociado del Liquidador de Utilidades de esta Delegación de Hacienda don Juan Bérnago, sus compañeros de la Administración de Rentas Públicas le obsequiaron ayer tarde con un banquete que tuvo lugar en el restaurant de C'as Catalá.

Al acto se sumaron todos los jefes de las distintas dependencias, excepto el Interventor, que no pudo asistir por motivos de salud.

Durante el ágape reinó la mayor cordialidad y entusiasmo, buena prueba del aprecio y simpatías de que goza entre el personal de Hacienda el señor Bérnago y de la unión y compañerismo que reina

entre los funcionarios de esta Delegación.

Al llegar a los postres, el Administrador de Rentas públicas, el reputado escritor y aplaudido autor dramático don Pablo Cases y Ruiz del Arbol, ofreció el banquete improvisando una sentida poesía, que mereció caluroso aplauso.

Había después el Delegado de Hacienda don Fracisco Díaz Molina, felicitando el agasajado y dedicando pertinentes y encomiásticas frases a los funcionarios todos de esta Delegación, terminando su discurso con inspiradas y cálidas palabras enalteciendo las singulares dotes del nuevo Jefe de Negociado.

Por último, se levantó el anfitrión, agradeciendo el agasajo que se le tributaba, del cual no se creía merecedor, estimando que se hubiesen sumado al mismo, además de los jefes de las distintas dependencias, algunos funcionarios que no pertenecían a la Administración de Rentas públicas.

Finalizó el señor Bérnago su elocuente parlamento ofreciéndose a sus compañeros y prometiendo seguir como siempre dedicando todo su esfuerzo y toda su inteligencia al mejor cumplimiento de las tareas que le están encomendadas.

El señor Bérnago fué también muy aplaudido y felicitado.

Vistase en esta Sastrería y será V. uno de sus mejores propagandistas

LA PALMA Sindicato, 169.

REAL SOCIEDAD HIPICA DE MALLORCA

El Concurso hípico

Hemos recibido el programa para el Concurso Hípico que organiza en el presente año dicha Sociedad y que tendrá lugar en los días 30 y 31 del actual y 2 y 3 de Junio próximo en el orden siguiente:

1.º día. 30 de Mayo

Inauguración.—Premios: 800 pesetas.

—Handicap.

Para toda clase de caballos y yeguas.

—Minimum: 10 obstáculos.—Altura máxima: 1'10 ms.

1.º premio, 300 pesetas; 2.º id., 200 id., 3.º id., 100 id.; 4.º id., 100 id.; 5.º id., 100 id.

Matricula: 25 pesetas.

—Omnium.—Premios: 1,300 pesetas.—Handicap.

Para toda clase de caballos y yeguas.—Obligatoria la inscripción.—Minimum: 12 obstáculos.—Altura máxima: 1'20 ms.

1.º premio, 450 pesetas; 2.º id., 300 id.; 3.º id., 200 id.; 4.º id., 150 id.; 5.º id., 100 id.; 6.º id., 100 id.

Matricula: 40 pesetas.

2.º día. 31 de Mayo

Honor.—Handicap.

Para toda clase de caballos y yeguas.—Obligatoria la inscripción.—Minimum: 14 obstáculos.—Altura máxima: 1'10 ms.

La copa del Rey, pasará a ser propiedad del jinete que la gane dos años consecutivos. El año pasado la ganó sobre el caballo «Frecuentado» el capitán de Caballería don Ramón Muñiz.

Matricula: 40 pesetas.

Nacional.—Premios: 700 pesetas.—Handicap.

Para toda clase de caballos y yeguas nacidos en España.—Minimum: 12 obstáculos.—Altura máxima: 1'20 ms.

1.º premio, 300 pesetas; 2.º id., 200 id.; 3.º id., 100 id.; 4.º id., 100 id.

Matricula: 40 pesetas.

3.º día. 2 de Junio

Copa de Palma.—Premios: 2,800 pesetas.—Handicap.

Para toda clase de caballos y yeguas.—Obligatoria la inscripción.—Minimum: 18 obstáculos.—Altura máxima: 1'25 ms.

1.º premio, 1,200 pesetas; 2.º id., 650 id.; 3.º id., 400 id.; 4.º id., 200 id.; 5.º id., 150 id.; 6.º id., 100 id.; 7.º id., 100 id.

Matricula: 50 pesetas.

Jenkama.—Oportunamente se especificarán las condiciones de esta prueba.

Matricula: 20 pesetas.

4.º día. 3 de Junio

Frecuentado.—Premios: 1,450 pesetas.

—Handicap.

Para toda clase de caballos y yeguas.—Obligatoria la inscripción.—Minimum: 14 obstáculos.—Altura máxima: 1'20 ms.

1.º premio, 550 pesetas; 2.º id., 350 id.; 3.º id., 200 id.; 4.º id., 150 id.; 5.º id., 100 id.; 6.º id., 100 id.

Matricula: 45 pesetas.

Despedida.—Premios: 450 pesetas.

Para toda clase de caballos y yeguas que no hayan ganado premio metálico en este Concurso.—Minimum: 12 obstáculos.—Altura máxima: 1 m.

1.º premio, 150 pesetas; 2.º id., 100 id.; 3.º id., 100 id.; 4.º id., 100 id.

Matricula: 20 pesetas.

Se adjudicarán en total 7,500 ptas. en premios además de la Copa del Rey y las donadas por las Autoridades. Como se recordará, la Copa del Rey fué ganada el año pasado por el Capitán Muñiz con su caballo «Frecuentado» esperándose que el diestro jinete venga este año a terminar de conquistar tan preciado premio, pues como se sabe los ganadores han de serlo dos años consecutivos para entrar en posesión de dicha copa.

Llegaron ya de la Península los primeros concursistas; el Capitán señor Medrano, de Artillería, conocido ya en nuestra Ciudad, Teniente señor Soto, de Caballería y nuestro paisano el Alférez don Pedro Ramonell, cada uno con dos caballos, esperándose que este año se inscriban unos veinte, sin contar con los que a última hora se presenten.

Ya están pedidos como abono la mayoría de los palcos, existiendo lista abierta para el pedido de localidades en el Hipódromo, a donde pueden dirigirse las peticiones. Los precios serán los de costumbre.

Los socios pueden recoger sus tarjetas en el Hipódromo todos los días de 4 a 7 de la tarde.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán el próximo viernes, día 29, de 7 a 11, en la parroquial Iglesia de San Miguel, serán en sufragio del alma de

Don Buenaventura Mayol Lafuge

Que falleció el día 25 de Mayo, en la ciudad de Burdeos (Francia) a la edad de 45 años

Su afligida esposa, madre, hermanas, hermano político don Bernardo Marqués Rullán, hermanos y hermanas políticas, tios, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican y agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

No se invita particularmente.

parroquia la procesión acostumbrada que recorrerá las calles siguientes:

San Magín, P. de la Iglesia, Bayarte, San Magín, Ronda Poniente, Porsiana, Plaza del Progreso, Cavantes, Despuig, Espartero, P. del Puente y San Magín.

4.º día. 3 de Junio

Frecuentado.—Premios: 1,450 pesetas.

—Handicap.

Para toda clase de caballos y yeguas.

—Obligatoria la inscripción.—Minimum: 14 obstáculos.—Altura máxima: 1'20 ms.

1.º premio, 550 pesetas; 2.º id., 350 id.; 3.º id., 200 id.; 4.º id., 150 id.; 5.º id., 100 id.; 6.º id., 100 id.

Matricula, 45 pesetas.

Despedida.—Premios: 450 pesetas.

Para toda clase de caballos y yeguas que no hayan ganado premio metálico en este Concurso.—Minimum: 12 obstáculos.—Altura máxima: 1 m.

1.º premio, 150 pesetas; 2.º id., 100 id.; 3.º id., 100 id.; 4.º id., 100 id.

Matricula: 20 pesetas.

Se adjudicarán en total 7,500 ptas. en premios además de la Copa del Rey y las donadas por las Autoridades. Como se recordará, la Copa del Rey fué ganada el año pasado por el Capitán Muñiz con su caballo «Frecuentado» esperándose que el diestro jinete venga este año a terminar de conquistar tan preciado premio, pues como se sabe los ganadores han de serlo dos años consecutivos para entrar en posesión de dicha copa.

Llegaron ya de la Península los primeros concursistas; el Capitán señor Medrano, de Artillería, conocido ya en nuestra Ciudad, Teniente señor Soto, de Caballería y nuestro paisano el Alférez don Pedro Ramonell, cada uno con dos caballos, esperándose que este año se inscriban unos veinte, sin contar con los que a última hora se presenten.

Ya están pedidos como abono la mayoría de los palcos, existiendo lista abierta para el pedido de localidades en el Hipódromo, a donde pueden dirigirse las peticiones. Los precios serán los de costumbre.

Los socios pueden recoger sus tarjetas en el Hipódromo todos los días de 4 a 7 de la tarde.

CASA

Mercadal

BROSSA, 9 - PALMA

SASTRERIA CAMISERIA

y demás artículos de vestir para

CABALLERO

La casa que tiene y vende más

CORBATAS

Marroquinería fina, propia para

REGALOS

Pijamas, Batas, Batines e Impermeables a medida.



Toda convalecencia es molesta y penosa cuando el cuerpo, exhausto por la enfermedad, no obedece al espíritu ansioso de movimiento y libertad.

Sin embargo es bien sencillo acelerar la convalecencia y esto solo se consigue con el uso de los

HIPOFOSFITOS SALUD

Tonifica el sistema nervioso, estimula el apetito, nutre la sangre de glóbulos rojos y reconstituye todo el sistema, devolviendo en poquísimos tiempos la alegría y la salud.

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

AVISO Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

NOTA DE ARTE

Bernareggi expondrá en Los Angeles

Uno de nuestros más notables pintores al que como mallorquín consideramos, ha sido especialmente invitado a tomar parte en la gran Exposición Panamericana, primera de esta clase, que se celebrará en Los Angeles (California) el mes de noviembre de este año.

Se trata de nuestro querido amigo don Francisco Bernareggi, al cual felicitamos sinceramente por la distinción de que se le hace objeto.

30 años atrás

27 mayo 1895.—Ha quedado constituida en esta ciudad una Sociedad Excursionista, bajo la presidencia de don Francisco Gamarra.

—En el Principal se despidió la compañía de Vico con el drama «Mantantal que no se agota».

EN SANTA CATALINA

El Santo Cristo de los Navegantes

El programa de los Solemnes Cultos que se celebrarán en la Parroquial Iglesia de la Concepción del Arrabal de Santa Catalina, en honor del Santo Cristo de los Navegantes en el presente año de 1925 es el siguiente:

Sábado día 30 de Mayo.—Al anochecer, Rosario y Completas solemnes en preparación de la fiesta.

Domingo día 31.—A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el P. Serafín del Carmelo.

Por la tarde, a las seis, saldrá de dicha

Caja Mútua Popular

Aviso importante

El próximo día 30 del actual a las once de la mañana, tendrá lugar la Asamblea general ordinaria de segunda convocatoria correspondiente al presente año en el domicilio de esta Sociedad en Barcelona, Gran-Vía Layetana, 7 - pral.

En su virtud, podrán asistir a ella todos los que justifiquen ser asociados, mediante la presentación de su póliza.

Al hacer pública esta noticia, tenemos el gusto de hacer constar la complacencia con que nuestro Consejo de Administración verá que nos honran con su asistencia, al mismo tiempo que su agradecimiento con tal motivo.

El Inspector Delegado en Baleares.—José Masip.

Notas Municipales

Pleno para hoy

Para esta tarde, a las siete menos cuarto, ha sido convocado, con carácter extraordinario el pleno del Ayuntamiento. Constituyen la orden del día los siguientes asuntos:

- Acta de anterior.
- Suplementos de crédito.
- Adaptación del Presupuesto a disposiciones legales posteriores a la publicación del Estatuto provincial.
- Proposición de un convenio con la Diputación para el pago de la aportación municipal forzosa.
- Resolución del recurso interpuesto por don Juan Trián.
- Dictamen y programa de la Comisión de Fiestas y Ferias.
- Canalización de aguas para el abastecimiento de Palma.
- Comunicación del Subdirector de minas, resolviendo la instancia sobre subvención al señor Darder.
- Ruegos y Preguntas.

Delegaciones

El Alcalde ha delegado su representación en el teniente de alcalde don Juan Valenzuela para que acuda a recibir al O. I. de «La Alianza» de La Garriga. También ha designado el señor Llompart al concejal jurado señor Estarellas para que acuda a recibir a la Unión de Sociedades Corales y Orfeones de Clavé. Tanto una como otra de las citadas expediciones llegarán a Palma el próximo domingo 31 del actual.

El precio de las patatas

Según la nota facilitada por el Celador de la Plaza de Abastos, ayer se expendieron en los puestos de la misma, y en cantidad suficiente, las diversas clases de patatas, a los precios siguientes: De La Puebla, a 0'20 pts. Valenciana, a 0'40 id. Finá, a 0'65 los dos kilos.

Obras

A las once de la mañana de hoy se reunirá la Comisión de Obras.

Un bando

Ha sido publicado, fijándolo en los sitios de costumbre, un bando de la Alcaldía contentiendo los precios de verduras, carbón, leña y huevos fijados para la Comisión Permanente de la Junta Provincial de Abastos, según la nota que de la misma ayer publicamos.

El impuesto de inquilinato

El Alcalde nos ruega hagamos público que el 30 del actual termina el plazo para la recaudación voluntaria del impuesto de inquilinato.

Pasada dicha fecha serán los contribuyentes morosos objeto de apremio.

Una entrevista

Ayer estuvo en la Alcaldía a celebrar una entrevista con el Alcalde el Inspector de Correos que se halla en Palma en funciones del cargo.

En la entrevista se trató del servicio de Correos en relación con las necesidades que siente la ciudad, de la creación de una estafeta para que estén mejor atendidos los servicios postales y de la construcción de la proyectada Casa de Correos y Telégrafos.

El señor Llompart nos manifestó que de la entrevista habrá sacado una excelente impresión y que abriga la convicción de que muy pronto se sentirán los efectos de la actuación del citado Inspector, hasta el punto de que cree que quedarán resueltos todos los extremos pendientes en cuanto a lograr tener un buen servicio de correos.

El Alcalde a Barcelona

Anoche recibió el señor Llompart un telegrama de Barcelona, en el cual se ruega su presencia urgente en la ciudad condal.

Y anoche mismo salió el Alcalde para la capital catalana.

Aunque se ignora los días que durará su ausencia se cree que serán pocos. De la Alcaldía queda encargado, con carácter interino, el primer teniente señor Fiol.

En vista de la ausencia del Alcalde, en el pleno que hoy celebrará el Ayuntamiento no se discutirá la cuestión de la canalización de las aguas, que queda aplazada para un pleno al que pueda asistir el señor Llompart.

Vida Marítima

Movimiento del puerto Martes 26

Entradas

Procedente de Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga general.

De Tarragona el vapor «Jorge Juan» con el correo, pasaje y carga general.

De Ciudadela el vapor «Ciudadela» con el correo, pasaje y carga general.

De Argel el vapor «Bellver» con el correo, pasaje y carga general.

De Cabrera el vapor «Ciudad de Palma» en viaje de itinerario.

Salidas

Para Barcelona el vapor «Mallorca» con el correo, pasaje y carga general.

Para Ciudadela el vapor «Ciudadela» con el correo, pasaje y carga general.

Para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Quedaron despachados

Para Tarragona con carbón el laud «Gaspard Bayarri».

Para Cartagena y Alcedia con algarróbs el pallebote «Virgen de Montserrat».

—Para Alicante con un cargamento de gasolina el pallebote «Diligencia».

—Para Alicante con carga general la balandra «Jalisco».

Servicio de vapores correos de Baleares MIERCOLES

- De Palma para Valencia a las 19.
- De Valencia para Palma a las 12.
- De Barcelona para Mahón a las 18'30.
- De Valencia para Ibiza a las 12.
- De Ibiza para Barcelona a las 16.
- De Ibiza para Palma a las 24.

¿Conoce Vd. la casa Matons?

EN INCA

Incendio

La Guardia civil del puesto de Inca comunica que a las 12'30 del domingo se declaró un incendio en una casa de la calle de la Tapia núm. 13, que de momento tomó gran incremento.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y vecinos que consiguieron, a costa de grandes esfuerzos, dominar el fuego, que tendía a propagarse a los edificios inmediatos.

Como causas del siniestro se cita el hecho de haber, la dueña de la casa, depositado en dicho porche una olla con carbón medio apagado con el que había cocinado la comida el cual, con el fuerte viento, acabó de encenderse, yendo a parar alguna chispa en el pajar y prendiendo fuego a la paja que había en él almacenada.

Las pérdidas se estiman en unas 1.500 pesetas.

No hubo que lamentar desgracias personales.

Los deportes

Foot-ball

«Mallorquí» vence al «Espontáneo» por 5 a 2

El pasado domingo jugaron en el campo que posee el «C. D. Mallorquí» los primeros equipos de ambas sociedades.

Venció después de un dominio completo el «Mallorquí» al «Espontáneo» de Génova por 5 goals a 2.

Nota oficiosa

Del Comité Provincial hemos recibido la siguiente:

«El próximo domingo 31 del corriente a las 5 de la tarde se celebrará en el campo del Alfonso un partido entre dos selecciones de los tres equipos de segunda categoría de Palma a beneficio de este Comité, repartiéndose al final del mismo los premios del pasado campeonato. Los equipos estarán formados de la siguiente forma:

- Equipo azul**
Vallés
Henales-Camps
Rosselló-Vidal-Tomás
Cerdá-Nadal-Ramis-Bonin-Llabrés
- Equipo blanco**
Bestard
Ferrer-Jordá
Xifoni-Munar-Riera
- Suplentes**
Valls, Lliteras, Galiana, Andreu, Arbona, Estarellas, Vich, Morey y Piza.

El partido de entreno que se celebrará el próximo jueves será a puerta cerrada y podrán entrar únicamente los jugadores fichados de segunda categoría, los directivos de estas Sociedades y los árbitros.

En-Sóller

Excursión a Sóller organizada por el «C. D. Lluchmayorense».—En Sóller este equipo empató a un goal con el «María Sportiu».

Nos escriben de Lluchmayor: El «C. D. Lluchmayorense» organizó una excursión a Sóller el jueves pasado día 21. Formaban la caravana varios autos y camiones. A las seis de la mañana se emprendió la marcha. Al cabo de una hora ya en Palma se unieron a la expedición numerosos amigos del club indicado.

De allí se fué a «Se Esplayeta», y en Canet fueron admirados los placidos estanques y rústicas graderías, lo mismo que en la granja, magnífica mansión pañera, quedaron encantados los excursionistas, de los tortuosos senderos y hermosas cascadas.

De Esporlas se siguió la marcha a Valldemosa, siendo visitada la célebre cartuja y celebradas las bóvedas y cúpulas hoy notables por los riquísimos frescos que pintara Fray B. y en; C'a Madó Pilla, N'i Foradada, Miramar y Deyá, quedando complacidos de los panoramas.

Ya en Sóller, fueron recibidos los excursionistas por los directivos del «María». A la una de la tarde en el Restaurant «Las Pantinadó» se celebró el banquete. Después fué visitado el famoso Puerto; y a las cuatro y media de la tarde tuvo lugar el anunciado encuentro entre los primeros equipos «C. D. Lluchmayorense» y «María Sportiu» reforzado éste por Mora, Liambis, Estarellas y Gabriel Castañer del «Alfonso XIII» y Fontanet del «Baleares F. C.»

Arbitrando el señor Llinás, corresponde el saque a los sollerenses que inician continuos ataques repelidos por la intervención de los medios y defensas. En uno de ellos, Mora aprieta de firme y tira un fuerte saque que da lugar a una estupenda parada de R. Martorell. El público ovacionó tan emocionante jugada. Corner contra el «Lluchmayorense» sin consecuencias.

Grandes trabajos de Castañer y Moras; hermosísimas combinaciones de la delantera «Lluchmayorense»; acertadas intervenciones de los medios, y finalizó el primer tiempo sin que se logre marcar.

Durante la segunda parte los sollerenses logran un goal. Dos corners contra el «María» sin resultado; continuo asedio a la meta del Sóller y faul del defensa derecho de este equipo, que tirado J. G. ricas se consigue el tanto del empate. Y así, después de hermosas jugadas, finaliza el encuentro.

Acto seguido la Directiva del «María» obsequió a los excursionistas con helados y pastas quedando todos satisfechísimos del agasajo dispensado por el pueblo de Sóller y en especial del dignísimo presidente del «María» señor Canals.

En Lluchmayor

En el campo del Lluchmayorense

El pasado jueves día 21 contendieron en partido amistoso los primeros equipos infantiles del Lluchmayorense y del Progreso de Palma.

El dominio correspondió a los progresistas terminando el partido con la victoria de estos por un goal a cero, siéndoles anulados dos goals por apreciar el árbitro offside.

En Campos

El Campos y el Palma empatan a cero

Nos escriben de Campos:

Ante numeroso público se celebró el jueves 21 en el campo que posee la Sociedad C. D. Campos, un partido de los que podemos señalar como de los mejores.

Enfrentáronse el F. C. Palma contra el titular; corresponde a estos, el saque por elegir campo los visitantes y tras de una hermosísima combinación logran poner en serio peligro la meta contraria suscitándose una serie de jugadas por ambos bandos, y terminando la jugada en kick.

Vuelto el esférico en juego el dominio fué alternándose sin que fuera posible aventurar cálculos sobre cual de los dos bandos se apuntaría la victoria pues además de ser muy igualadas las fuerzas todos los equipos defienden con muchos bríos sus colores terminando el primer tiempo con un goal a favor del Campos, al mismo momento de tocar el árbitro el final, el cual tras de discusiones es anulado por estimar que ha sido obra de unas manos del lateral izquierda de los amarillos y rojo.

Empezado nuevamente el juego creció el entusiasmo desarrollándose un juego muy duro que es aguantado hasta el final sin que ello permita que ni uno ni otro bando marque goal alguno.

Se tiraron cuatro corners dos contra el titular y dos contra el Palma.

DE INTERES GENERAL

Los servicios de Correos

Nos comunica el Jefe de Correos de Baleares que a partir del lunes de esta semana, los días de salida de correo de esta para Barcelona, o sea los lunes, martes, jueves y sábados, la admisión de certificados y valores por la tarde será de 17 a 19'30.

ESPERANTISTA KLUBO PALMA

Cursillo de esperanto

A petición de algunos socios del Esperantista Klubo Palma se abrirá en este centro un cursillo de Esperanto, durante los meses de Junio y Julio, bajo la experta dirección de la señorita doña Catalina Montaner.

Las clases serán de 7 y media a 8 y media.

Se ruega a los que deseen tomar parte, se sitvan cuanto antes, inscribirse en el local social (Mesquida, 6 ent.º).

Justifican sus reducidos precios la gran cantidad de sus compras en los principales puntos productores Sastretería LA PALMA Sindicato, 169.

GACETILLA

UNA CORONA PARA SANTA TERESITA DEL NIÑO JESUS.—Hemos recibido las siguientes líneas:

«Santa Teresita que por su indecible candor y rara santidad ha embalsamado las almas con el aroma de sus virtudes, señoreando los corazones de sus incontables devotos y merecido el aplauso de toda la cristiandad bien se merece una corona de rosas que simbolice las que hace caer ella del cielo sobre cuantos invocan su nombre y le piden algún favor. A este fin los P. P. Carmelitas del Arrabal que poseen una de las más artísticas más bonitas imágenes que existen de la gran Santita, han abierto una suscripción para hacerle una corona con las joyas y obolos de todos los devotos de la Santa Carmelita de Lisiens que existen en la Isla.»

MADRINA DE GUERRA.—La desea José Roig Salort, cabo de la tercera compañía del segundo tabar del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Ceuta n.º 3 Ceuta.

También le solicitan los soldados Francisco Bonin Miró y Julián Garau Carrió y Bartolomé Seguí Noceras, todos del Batallón Expedicionario Inca 62, 1.ª Compañía Larache.

VACANTE.—Hallándose vacante la plaza de Vocal Técnico Médico de la Delegación provincial de Trabajo de esta provincia, se anuncia su provisión bajo las condiciones siguientes, que deberán

CINE MODERNO

SALÓN PREDILECTO

En Palma a las 6 Colosal programa La chiflotísima comedia en 4 partes

VIDA DE CASADOS SIEMPRE MAL

Mack Sennett por BEN TURPIN

colosal cómica en dos partes por LUCAS y

EL BOTIN DE LOS PIRATAS

segunda jornada

Mañana.—LA AGONIA DE LAS AGUILAS (final) y EL NIÑO DEL MERCADO, colosal serie francesa que causará sensación.

RECIBIDA una gran remesa de **HELADORAS** Marca HUSQVARNA de Suecia

PRECIO BARATISIMO

en 1/2-1-2-3-4-5-6-7-8-10-12 y 15 litros

ANDRÉS BUADES

Plaza de Cort, 8

ENFERMOS DEL ESTÓMAGO:

TOMAD EL ELIXIR CLORHIDRO PÉPSICO REY

Y CURAREIS - VUESTROS DOLENCIAS: MALAS DIGESTIONES (DISPEPSIAS) - DEBILIDAD FUNCIONAL - HIPOCLORIDIA

VENTA: FARMACIA REY COLON 37 (RUA MONJAS)

reunir los solicitantes:—1.º El solicitante deberá residir en la localidad.—2.º Instancia dirigida al Ilmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia.—3.º Relación de méritos y servicios.—Las solicitudes deberán presentarse en el plazo de diez días naturales a contar del 26 del actual.

seis y media, a las ocho Misa solemne cantada por la Comunidad. Por la tarde, a las seis y tres cuartos, Rosario, devoción del mes de María y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A Nuestra Señora del Socorro, en el Socorro.

HALLAZGO.—Por el carabinero de la Comandancia de Baleares José Guerra Cortés ha sido hallada en la vía pública una medallita de oro, que será entregada en las oficinas de dicha unidad a quien acredite ser su dueño.

AYER LLEGO

Una excursión escolar

En el correo de ayer llegó un grupo de escolares de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona.—Van presididos por el ilustre catedrático Dr. don Jaime Algarra y Posius que dirige el Laboratorio de Economía y Estadística, a que dichos escolares pertenecen.

El prestigio científico de aquel profesor, una de las glorias universitarias españolas da peculiar interés a esta excursión, cuyo tema técnico es el estudio de las fuentes de riqueza de Mallorca, como país de grandes reservas económicas.

Han colaborado en el programa de esta excursión distinguidas personalidades de nuestra Cámara de Comercio y es vista con interés por cuantos se preocupan del fomento de nuestra riqueza.

Los excursionistas se hospedan en el Grand Hotel, permanecerán en Mallorca hasta el día 30 del corriente y cuina del servicio de la excursión la agencia «Viajes Marsans», de Barcelona.

El tiempo

Telegramas recibidos

Sóller, 26 a las 10'32.—Barómetro 7625. Termómetro 22. N. fresco. Mar picada. Chubascos.

Andraitx, 26 a las 11.—Norte fresquito. Marjadilla. Acelajado.

Alcedia, 26 a las 9'30.—Calma llana. Celajes.

Barcelona, 26 a las 8.—Barómetro 7637. Termómetro 15'2. Nord-este fresquito. Marjadilla. Casi cubierto y chubascos. Lluvia 2 milímetros.

Madrid, 26 a las 17.—Tiempo de chubascos en el Cantábrico.

Religiosas

Santos del día

San B de el Venerable, etc. y 11.

Cuarenta Horas

Empezan en la Misión, en honor de la Immaculada de la Medalla Milagrosa. Exposición y misa a las siete, durante la cual se hará el jejico del mes de Mayo. A las nueve, Misa mayor. Por la tarde, a las siete, ejercicio y reserva de S. D. M.

Fuera de turno

Empezan en la Concepción, a intención de devota persona. Exposición a las

HELADORAS

las mejores en

La Cartuja

Precios reducidos

SEÑORAS

Madame CALZADA

Presenta gran colección de modelos de vestidos para Señoras de las mejores casas de París. HOTEL ALHAMBRA

GABINETE

para curación de enfermedades de

PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS

Diatermia, electrocoagulación, cauteria fría fulguración, alta frecuencia, uretroscopia, masaje vibratorio, nieve de ácido carbónico, etc. a cargo del Médico.

Antonio Alorda

MONTENEGRO, 8

Horas de consulta de 11 a 1 y horas convenidas

Bomba Bloch

S. MORANTA

Almacén de Material Eléctrico—Motores Siemens—Aparatos y accesorios de Radio—Lámparas Philips—Accesorios y lámparas para Auto

San Miguel, 30

SERVICIO TELEGRAFICO

De nuestra agencia particular

De Madrid

El nuevo régimen

La reunión del Directorio

Madrid 25 a las 24.—Después de las ocho de la noche terminó el Consejo del Directorio.

El jefe encargado del Negociado de prensa facilitó una referencia de la reunión, manifestando que se despacharon varios asuntos de trámite y que casi toda la reunión se dedicó a continuar el estudio del concierto económico con las provincias Vascongadas, sin llegar a ultimarse.

Una nota sobre el servicio de teléfonos

Madrid 25 a las 24.—Ha sido facilitada a la prensa el texto de la comunicación dirigida por el general Primo de Rivera al subsecretario de Gobernación general Martínez Anido, la cual dice:

Informado de las deficiencias de los teléfonos, he podido comprobar que parte de las mismas son imputables a la reforma de la red, tanto en aparatos como en hilos, pero que la mayoría obedecen a falta de voluntad y aptitud del personal deficiente que es necesario sean corregidas por todos los medios y con toda urgencia, obligando a los jefes de centro a que multen, suspendan y expulsen al personal que no cumpla sus deberes, sin temor a actitudes ni protestas colectivas.

Decreto para favorecer a los pequeños agricultores

Madrid 26 a las 18.—El Directorio militar se halla estudiando un decreto que tienda a favorecer a los pequeños agricultores y librarlos de la usura por medio de adelantos que les hará el Estado, independientemente del Banco del Crédito Agrícola.

La producción vitícola.—Decreto

Madrid 26 a las 16.—En breve se dictará un decreto para proteger la producción vitícola en forma análoga a la empleada para los aceites.

Convenio con Checoslovaquia

Madrid 26 a las 16.—Pronto se firmará un convenio con Checoslovaquia que favorecerá grandemente los vinos españoles.

Conferencias

Madrid 26 a las 16.—Esta mañana el director general ha celebrado conferencias con varios vocales del Directorio militar.

Igualmente han conferenciado el exdiputado señor Echevarrieta y el general del cuerpo de Aviación militar señor Soriano.

Despacho de Magaz

Madrid 26 a las 16.—El presidente interino del Directorio vicealmirante Magaz ha despachado esta mañana con los subsecretarios de Gobernación y Fomento.

No hay tal armisticio

Madrid 26 a las 16.—El presidente del Directorio ha entregado a los periodistas extranjeros una nota desmintiendo la existencia de un armisticio o tratado de paz en nuestra zona de Protectorado.

La única verdad—dice la nota—es que España tiene abiertas las puertas a las demandas de acatamiento.

La labor de España en Marruecos, en la actualidad es una acción política y el mismo tiempo que de guerra, indispensable en la rebeldía.

La reforma de Correos y Telégrafos

Madrid 26 a las 20.—«El Sol» se ocupa de la amplia reforma que quiere hacer el Directorio en los cuerpos de Correos y Telégrafos, abogando para el abaratamiento de las tarifas, volviéndose a las antiguas.

Se formularán unas bases de reforma por algunos vocales del Directorio.

Consejo de guerra contra un soldado

Por considerarle demente, el fiscal pide la absolución

Madrid 26 a las 16.—En el Consejo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana

la causa instruida contra el soldado del Regimiento de Alcántara Francisco Fortes, por haber insultado de obra a un centinela.

Presidía el Tribunal el general Carbó, actuando de vocales el vicealmirante Rivera y los generales Vine, Picasso, Gómez y Barbé, este último como ponente.

Asistían también los togados Alcocer y Sastre.

Ha actuado de relator don Angel Ruiz Fuente, de fiscal don Arturo Alvarez Ponte y de defensor el teniente de Caballería don José Murcia González.

El hecho ocurrió el día 6 de Junio de 1923.

En dicha día se hallaba de centinela un soldado del regimiento de San Fernando y Fortes arrojó por el ventanillo de una puerta pedruzcos de ladrillo de loza, uno de los cuales hirió al centinela.

Este, a consecuencia de las lesiones recibidas, estuvo hospitalizado durante cuatro días.

El procesado fué declarado útil para el servicio militar por el Tribunal con fecha 25 de Diciembre de 1923, pero en Agosto del mismo año el mismo Tribunal le declaró demente con delirio y alucinación.

El fiscal del Consejo ordinario consideró los hechos incurso en el artículo 254 del Código militar como insulto de obra a un centinela, pidiendo le fuera aplicada la pena de seis años y un día de prisión.

El Consejo celebrado el 14 de Octubre de 1924 falló la causa estimando el hecho como delito de ofensa de obra a un centinela y le condenó a un año de prisión.

El auditor dijo que estaba probada la demencia del procesado, la cual constituía un eximente, pero en caso de no existir tal circunstancia debía condenarse al procesado a la pena de muerte por haber cometido el delito en tiempo de campaña.

El comandante general aunque desistió del auditor se conformó con la sentencia.

Hoy, el fiscal del Supremo de Guerra y Marina entiende que el procesado era demente y pide la absolución.

El defensor no ha hecho más que adherirse a la petición del fiscal.

La causa ha quedado concluida para sentencia.

Crónica negra

Un incendio

Madrid 25 a las 24.—Durante esta madrugada se ha producido un violento incendio en un almacén de maderas de la Ronda de Toledo, propiedad de los hijos de Herrero.

Después de grandes trabajos logró extinguirse el incendio.

El siniestro se produjo a causa de un corto circuito.

Las pérdidas sufridas son de bastante consideración, pues se quemó una gran cantidad de madera que había almacenada.

Accidente de aviación.—El piloto muere carbonizado.—El mecánico y un pasajero, heridos

Alicante 26.—Poco antes de llegar al campo de aviación «Los Angeles» un aparato procedente de Málaga, y transportaba la correspondencia y pasajeros, como había de seguir su viaje a Barcelona, se elevó nuevamente, y al llegar a unos 150 metros de distancia del campo, volando a poca altura, una racha de viento le hizo perder la estabilidad y dando una vuelta de campana, cayó entre las llamas, por haberse lucandado el depósito de gasolina.

Desde el campo de aviación se acudió rápidamente en auxilio del aparato y se extinguió el fuego.

El mecánico Emilio Camperón, de 24 años, natural de Trouville y el pasajero René Bergant, de 27 años, natural de Glande, fueron extinguidos con quemaduras y heridas de importancia.

El piloto Juan Berjús quedó suspendido por el estiramiento en el asiento y pereció carbonizado.

Buque pesquero a pique.—Tripulantes heridos

Gijón 26.—En Rivasella hizo explosión la caldera del vapor pesquero «Ave de Mar», de la matrícula de Santoña.

El buque se hundió.

Resultaron heridos nueve tripulantes.

Hundimiento de una gabarra.—Dos ahogados

El Ferrol 26.—Huyendo del temporal llegó el vapor holandés «Africa», que de Rotterdam se dirigía a Las Palmas remolcando una gabarra.

A ésta se le rompió el cable de remolque, yéndose a pique y pereciendo ahogados los dos marineros que la tripulaban.

La vuelta de Juan Belmonte Ha despertado enorme interés

Haos ya días que están agotadas las localidades

Madrid 26 a las 16.—El anuncio de la reparación de Juan Belmonte ha hecho que se desbordara el entusiasmo de los aficionados.

Hace ya quince días que se han agotado las localidades, pagándose a precios elevadísimos.

Se calcula que dicho día entrarán en Alicante más de veinticinco mil forasteros muchos de los cuales se quedarán sin poder presenciar la corrida debido a incapacidad de la plaza, que necesitaría ser tres veces mayor.

Se anuncia la llegada de noventa revistas de otros tantos periódicos españoles.

Noticias generales

El Rey vencedor en una carrera

Madrid 25 a las 22.—Las carreras de caballos celebradas ayer estuvieron animadísimas.

Ganó la carrera S. M. el Rey don Alfonso XIII sobre el caballo «Solivar» del Duque de Toledo.

Tren descarrilado

Madrid 25 a las 23.—En la estación de Pores, en la línea Bilbao-Miranda, descarriló un tren causando daños materiales.

Carrera aplazada por el R. M. C. España

Madrid 25 a las 22.—El Real Moto Club España en vista de la inseguridad del tiempo ha aplazado para el domingo próximo 31 la carrera Madrid-Arenas San Pedro.

Fallecimiento de un académico

Madrid 25 a las 22.—Ha fallecido en Madrid el conocido académico y profesor de facultad señor Cisneros Sevillano.

Llegada de soldados

Zaragoza 25.—Llegaron a esa los grupos de soldados del Regimiento de Lanceros del Rey y Castillejos procedentes de Africa y pertenecientes a los escuadrones expedicionarios de plantilla asignada a los mismos recientemente.

El Alcalde de Madrid obsequiado

Toledo 25.—El Alcalde de esta capital obsequió con una comida al Alcalde de Madrid.

El embajador de los EE. UU. en Toledo

Toledo 25.—Ha pasado el día en esta, el Embajador de los EE. UU. mister Moore acompañado de Miss Proeter y del Director General de Teléfonos y su señora.

La peregrinación nacional

Zaragoza 25.—Han regresado a sus respectivas ciudades, agradecidos de las atenciones que les dispensaron, los peregrinos que se reunieron en esta ciudad con motivo de la peregrinación nacional.

El general Hermosa en Segovia

Madrid 25 a las 22.—El vocal del Directorio general Hermosa marchará el miércoles para Segovia para entregar los reales despachos a los nuevos oficiales de artillería.

Comisión a Puertollano

Madrid 25 a las 22.—El jueves saldrá

para Puertollano el Subsecretario del Trabajo Sr. Aunós y una Comisión del combustible.

Cuestación a beneficio de la Cruz Roja

Córdoba 25.—Durante el día varios grupos de señoras recorrieron la ciudad efectuando una cuestación a beneficio de la Cruz Roja.

Visitaron los casinos, cafés, y demás centros de reunión y lugares públicos, colocando banderitas en las solapas.

Homenaje al Dr. Saenz

Madrid, 25 a las 24.—En el Hotel Nacional se ha verificado el homenaje de las Asociaciones de estudiantes de las Universidades en honor al doctor Mario Saenz.

Con tal motivo se recibieron centenares de telegramas y cartas de adhesión.

Mitin de inquilinos

Madrid, 25 a las 24.—En el teatro de La Latina se ha celebrado, con un lleno rotundo, un mitin organizado por la Asociación de vecinos e inquilinos de Madrid.

En distintas provincias se han celebrado actos análogos.

Descarrilamiento

Madrid, 25 a las 25.—En la estación de Pobes, de la línea Bilbao-Miranda, el tren que venía a enlazar con el rápido de Irún, descarriló a consecuencia de haberse roto uno de los ejes de la máquina.

No ocurrieron desgracias personales. Los viajeros que perdieron el enlace de Miranda llegaron a Madrid en tren especial.

Un pesquero será volado

San Lucas de Burrama, 25.—Las autoridades de Marina ordenaron que sea volado con dinamita el vapor pesquero hundido dentro la rada, porque era imposible ponerlo a flote y causaba grandes dificultades para la navegación de los buques de buen calado.

Un «capitalista» cogido

Madrid, 25 a las 24.—En una novillada celebrada en la plaza de Sevilla, a la salida del cuarto toro se arrojó al ruedo un espectador y al dar un lance con la americana fué cogido y campearado horriblemente, resultando con una enorme y gravísima cornada que le produjo la rotura de la femoral.

También fueron asistidos en la enfermería de la plaza, una mujer que se accidentó al presenciar la cogida del «capitalista» y un picador que se conmocionó a causa de una caída.

Hazaña de un fogonero bolchevique

Gijón, 26.—A bordo del vapor sueco «Olivia», que se halla fondeado en el puerto de Musel, el fogonero polaco, bolchevique, en estado de embriaguez apaleó a varios tripulantes, los cuales huyeron, pernociando fuera del buque.

El capitán de «Olivia» tuvo que encerrarse en su camarote para librarse de las iras del fogonero, el cual fué detenido por las autoridades de Marina.

Naufragio de una lancha pesquera.—Se salva la tripulación

Gijón, 26.—En el puerto de Rivasella chocó contra una roca, naufragando, la lancha a vapor, de pesca, «Francisco Neri», de la matrícula de Bermeo.

Los tripulantes se salvaron.

Incendio en un taller de maderas.—Queda destruido el edificio.—Sin desgracias

Avila, 26.—Anoche, a las ocho y media, se declaró un incendio en un taller de maderas sito en la calle de Vallespín, propiedad de Francisco Serrano.

El siniestro alcanzó rápidamente tan grandes proporciones que se temió se propagara el fuego a las casas vecinas.

En la población cundió pánico.

Acudieron las autoridades, los bomberos y fuerzas de la Academia de Intendencia, emprendiendo inmediatamente los trabajos de extinción.

Después de quedar totalmente destruido el edificio se logró localizar el fuego.

Se ignoran las causas del siniestro.

Las pérdidas son muy considerables.

No ocurrieron desgracias personales.

Exposición de aceites de oliva

Córdoba, 26.—Con asistencia de las autoridades y numeroso público se inauguró la Exposición regional de aceites de oliva, organizada por la Cámara de Comercio.

En los terremotos del Japón no hubo víctimas españolas

Madrid, 26 a las 16.—El Encargado de Negocios de España en Tokio ha telegrafado al Gobierno, para tranquilidad de las familias que tienen algún allegado en aquel Imperio, que en los terremotos últimamente ocurridos en el Japón no ha habido ninguna víctima de nacionalidad española.

Homenaje a Castro Girona

León, 26.—A causa de la pertinaz lluvia han resultado deslucidos los actos organizados en homenaje del general Castro Girona, hijo adoptivo de León.

La comitiva partió del Ayuntamiento, seguida de numeroso público, y se dirigió al lugar donde iba a descubrirse la lápida con el nombre de Castro Girona.

Este iba en automóvil de uniforme de media gala, ostentando numerosas condecoraciones.

El primer teniente de alcalde pronunció un discurso, ensalzando al caudillo. Fué ovacionado.

El albañil Cayetano Martínez también habló expresándose en términos encomiásticos. Terminó dando vivas a España y a Castro Girona.

La importación de trigo

Madrid, 26 a las 20.—Del 2 al 5 de Junio llegarán a los puertos españoles todas las cantidades de trigo que quedan por importar.

El decreto de alquileres

Madrid, 26 a las 20.—La Federación de Entidades Ciudadanas de España ha celebrado mítines en favor de la prórroga del decreto de alquileres, y se propone continuar, de manera intensa, la campaña iniciada.

La «Gaceta»

Madrid, 26 a las 20.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Creando una escuela de guerra naval que estará afecta al E. M. C. de la Armada.

Dispontiendo que el capitán de navío don Francisco Javier y el de corbeta don Daniel Maos asistan a la Comisión permanente consultiva de la S. de N. que se celebrará en París el día 4 de Junio próximo.

Y convocando unas oposiciones en el plazo de 30 días para cubrir 18 plazas de oficiales de tercera clase de administración civil.

La Sociedad Española de Salvamento de Naufragos

Madrid, 26 a las 20.—Ha celebrado junta general la Sociedad Española de Salvamento de Naufragos, bajo la presidencia de don Martín Zabala.

Se recordó los beneficios y hechos realizados desde su fundación.

Fiesta de Somatenes

Segovia, 26.—En la villa de Coca se celebró la bendición y entrega de la bandera al Somaten local, asistiendo las autoridades de la capital y representaciones militares.

Hubo misa de campaña.

Actuó de madrina la señorita Rosario Apellaniz.

Terminada la misa, entre aclamaciones, prestaron juramento los somatenistas, desfilando luego.

En el casino se sirvió un banquete en honor de las autoridades.

El Conde de Romanones

Madrid, 26 a las 20.—Se ha posesionado de su cargo de vocal del Patronato del Museo del Prado el ex-presidente del Consejo de Ministros Conde de Romanones.

El crucero «Extremadura»

Almería, 26.—Depositado de agua y combustible zarpará para Ceuta el crucero «Extremadura».

Descubrimiento de lápidas

Segovia 26.—En Navas de la Asunción, con asistencia de las autoridades, se descubrieron dos lápidas perpetuando la memoria del maestro don Julián Arévalo y del médico don Gabino Herreros, que durante 40 años prestaron sus servicios en el pueblo.

Se pronunciaron discursos resumiéndolos el gobernador.

Noticias desmentida

Bilbao 26.—Es inexacto que una comisión de accionistas de la Unión Minera haya marchado a Madrid para realizar gestiones cerca del gobierno.

El ocaso de Rafael "El Gallo"

Una tarde de triunfo y un fracaso ruidoso
Madrid 26 a las 16.—Noticias de Méjico dicen que Rafael Gómez «Gallo» actuando en una plaza de infima categoría, tuvo una tarde tan feliz que hizo desbordar el entusiasmo del público que le hizo objeto de clamorosas ovaciones.

sin que se sepa actualmente en donde se halla el paradójico torero.
Los reyes a Barcelona
Salieron en tren especial.—Despedida
Madrid 25 a las 24.—A las ocho treinta en tren especial marcharon los reyes y el presidente del Directorio a Barcelona.
Acompañan a los soberanos el duque de San Carlos, el general Zabala y los marqueses de Bendaña.
Despidieron a los viajeros el Directorio en pleno, los subsecretarios de todos los ministerios y las autoridades.

Se ha acordado mandar al Japón la expresión de condolencia de la República de Francia por la catástrofe sísmica.
El gobernador de Argel
Paris 26. (Radiograma).—El nuevo gobernador general de la plaza de Argel ha embarcado con rumbo a esta población para posesionarse de su destino.
Impresión de Bolsa
Paris 26. (Radiograma).—En la Bolsa de Paris no se tienen muy buenas impresiones a causa del libre arbitraje de los negocios, cuyos valores aminoran aunque en menos proporción que los ingleses.

encia de Génova los alemanes han aceptado el reglamento para el empleo de los gases asfixiantes.
Los delegados de América, Francia y pequeña Entente piden la supresión total de la guerra química.
Irlanda
Se extiende la influencia de De Valera
Berlin 25 (Radiograma).—Noticias de buena procedencia aseguran que se ha extendido notablemente la influencia de De Valera, quien guiado por su gran cariño por la cultura de Irlanda se propone implantar una cátedra de matemáticas en la Universidad de Dublin.
Los periódicos de Inglaterra interpretan esto como manejos de propaganda de que se vale De Valera para llegar a la implantación de la República, siguiendo instrucciones de Trotzky como Director de la Escuela científica y técnica del Departamento Supremo de los soviets que acata todos sus acuerdos.

El pacto de garantía
El proyecto francés
Paris 25. (Radiograma).—Según informaciones de la prensa francesa Mr. Freauriau, Embajador de Londres remitió ayer a Mr. Chamberlain una comunicación comentando el proyecto francés concerniente al pacto de seguridad, cuyas condiciones serán examinadas mañana en el Gabinete británico.
Una nota explicatoria de Francia
Berlin 26. (Radiograma).—Mr. Briand ha mandado una nueva nota explicatoria a Chamberlain.
Es probable que la discusión tenga lugar en el gabinete de Londres el próximo miércoles.

Del Extranjero

Francia

Proyecto económico de Caillaux
Paris 26. (Radiograma).—Mr. Caillaux expuso en la Cámara un proyecto de rectificación económica para el corriente año 1925 a fin de que se llegue a producir un riguroso equilibrio.

Sobre las investigaciones fiscales piensa tomar medidas que acrecienten el beneficio así como en los impuestos directos sobre cédulas que son capaces de producir un millón seiscientos mil francos y tres millones en 1926.

El aumento de los servicios postales y telegráficos del interior importa una cantidad que rebasa la cifra de veinte mil francos.

Del impuesto sobre los beneficios industriales, comerciales y profesiones liberales será retirado el 15 por 100 de la venta de valores mobiliarios franceses el 20 por 100 todo con destino al aumento de efectivo para el plan económico que se propone realizar.

Los comerciantes franceses establecidos en Argel darán al Estado una participación de sus beneficios adquiridos en la importación de refinera de petróleo y demás esencias.

Los naufragos del «Penmarch»
Paris 26. (Radiograma).—Painleve en nombre del gobierno asistirá a los actos glorificadores que se celebraren en honor de los heroicos salvadores de los naufragos del «Penmarch».

La actividad de la minoría parlamentaria
Paris 26. (Radiograma).—Hablando Maginot con Mr. Laon dice que no sabe definir la actitud de la minoría por no ope-

ner esta intransigente oposición a los elementos de permanente mayoría ministerial.

Conferencia internacional de Trabajo
Paris 26. (Radiograma).—En la Conferencia internacional de Trabajo ha sido designado para asistir a la misma el delegado obrero socialista Ressonni.

El proyecto económico de Caillaux
Paris 26. (Radiograma).—Caillaux ha expuesto un proyecto rectificando la política económica para el corriente año 1925 diciendo que para cubrir el déficit se elevará a un total de cuatro millones el precio del tabaco, el de las tarifas postales y telegráficas y los permisos de caza.

Se elevará también el impuesto de las cédulas y se pondrá una crecida tarifa a los tratamientos superiores.

Además se creará una casa nacional de seguros para cobijar bajo una inspección a las Compañías.

En una palabra, Caillaux piensa proceder con método en la reorganización financiera y estabilización del franco y para que vuelva a circular el oro.

Así se resume el trabajo económico que se ha impuesto, gravando en especial de una manera inexorable las tasas a los potentados.

Regimen administrativo de Alsacia y Lorena
Paris 26. (Radiograma).—En la Cámara se ha votado el régimen administrativo de Alsacia y Lorena.

Este comprende la supresión de la Comisaría General y la reacción de una Dirección.

Esta forma de gobierno la ha propuesto la Cámara del Senado.

Holanda
Juegos olímpicos
La Haya 26 (Radiograma).—Los juegos olímpicos del año 1928 se celebrarán en Amsterdam.

Yugoeslavia
Diamante de inmenso valor
Londres 26 (Radiograma).—Los diarios de Rusia dicen que en breve irá a Londres un delegado del gobierno de los soviets el cual llevará consigo un famoso diamante de valor inestimable valuado en 300.000 rublos.

Sociedad de Naciones
El Reglamento aprobado.—El control de la industria de guerra
Berlin 26 (Radiograma).—El Reglamento aprobado por iniciativa de los delegados alemanes en la Conferencia Internacional de Génova fué aprobado ayer.

El delegado de Alemania von Eckar a puesto a debate la discusión del control de la industria de guerra pues según reciente convenio quedó completamente prohibido el tráfico de gases venenosos. Lo antedicho ha despertado entre los miembros de la Conferencia de Génova y círculos políticos considerable alarma y comentarios.

Otro de los puntos tratados por el delegado alemán es lo referente a la invasión del Rhur por las tropas francesas, lo que ha ocasionado al ministerio de Trabajo de su país el estudio de un nuevo plan de regulación de trabajo en las demás minas, cuyo asunto ha causado agrado en Washington, y su desarrollo es cuidadosamente observado por los franceses.

El empleo de gases asfixiantes
Paris 26 (Radiograma).—En la Confe-

rencia de Génova los alemanes han aceptado el reglamento para el empleo de los gases asfixiantes.

Los periódicos de Inglaterra interpretan esto como manejos de propaganda de que se vale De Valera para llegar a la implantación de la República, siguiendo instrucciones de Trotzky como Director de la Escuela científica y técnica del Departamento Supremo de los soviets que acata todos sus acuerdos.

Estados Unidos
Oficina de emigración
Washington 26 (Radiograma).—Se ha establecido la oficina de emigración conforme estaba anunciado para garantizar debidamente la inmigración, si bien han sido algo aminoradas las rigurosas medidas que se habían adoptadas en principio.

Las sumas pagadas en concepto de impuestos
Estados Unidos 26 (Radiograma).—El Tribunal Supremo ha reconocido el derecho de los diarios de publicar las sumas pagadas por las sociedades y particulares en concepto de impuestos.

Las leyes inmigratorias
Washington 26 (Radiograma).—El Gobierno piensa mostrarse muy enérgico en cuanto a las Leyes inmigratorias.

Estas se regirán por un plan de exámenes de las personas en armonía con el sistema que se sigue en Europa.

El requisito más indispensable será el certificado de origen.

Austria
Nuevo embajador en Berlin
Londres 26 (Radiograma).—El ministro de Negocios extranjeros de Austria ha dicho que acepta con resignación el cargo de embajador de Berlin, pues su misión resultará muy delicada a causa de las circunstancias excepcionales por que atraviesan ambos países.

La ocupación de Colonia
La política de Alemania
Berlin 26. (Radiograma).—En los círculos diplomáticos ingleses existe la sospecha de que Francia desea un ulterior aislamiento independiente de la política de Alemania.

La impresión que mas prevalece es que la ocupación de Colonia persistirá hasta que Inglaterra consienta el tráfico en aquella región.

Japón
Atentado contra un general
Tokio 26. (Radiograma).—Se ha confirmado la noticia de que un grupo de japoneses comunistas ha atentado contra el general Fukuda.

Con tal motivo ha sido proclamado el estado de guerra, pues en el espacio de treinta días se han descubierto importantes complotos comunistas que hacen temer una alteración de orden público.

VINOS OSBORNE COGNAC

Colmado Durán
NUEVA IMPORTANTE REMESA
Latas de sardina de 1 kg. a 2'85
Cererols, 11

Señorita
se ofrece para despacho o cajera, sabe de mecanografía. Pretensiones módicas.
Informes: En esta Administración, Danús, 2

Revista de Prensa

Los electores

De un artículo de Luis de Zulueta:
«Plaza Mayor o de la Constitución» reza la Guía. En efecto, la plaza principal de cada ciudad o pueblo de España ha sido el registrando, en sus cambios de nombre y lápida, a lo largo del último siglo, las vicisitudes de la lucha política por la libertad. Ese mismo sitio por donde ahora vagamos, fué el año 1812, plaza de la Constitución; el 14, plaza Real; el 20, plaza de la Constitución; el 23, plaza Real; el 25, plaza de la Constitución; el 73, plaza de la República; el 74, plaza de la Constitución... Rápidas mudanzas que no dejan de sugerir abundantes reflexiones al ciudadano que deambula por la que hoy acostamos a designar con el viejo nombre apolítico, cauto y meramente dimensional, de plaza Mayor.

Bajo los porches, a uno y otro lado de la estatua de Felipe III, observamos unas largas hileras de tabloncillos, especie de mamarras de madera, que forman dos reducidos laberintos. Por ambas caras, hállanse cubiertos esos blombos de folios y nomenclaturas de letra manuscrita... Numerosas personas se orientan en el pequeño dédalo, inquieren, retroceden; siguen, con el dedo en el aire, las líneas de la escritura; abren y cierran las portezuelas de alambre que defienden los cuadernos; pasan y repasan las hojas; acuden, unos, en consulta a un índice previo fijado en la pared; Interrogan, tal vez, los otros, a un guardia municipal; quizás cruzan al otro lado algunos, porque es en la opuesta parte donde estará lo que buscan, y, al cabo, tras una pesquiza, a veces rápida y en ocasiones detenida, dan con una línea, la releen, y ya satisfechos, tranquilizados, abandonan la plaza, a la que, acaso, vinieron desde los barrios extremos o los lejanos arrabales de Madrid.

¿Qué interés les mueve? Ningún interés material, ciertamente. No están allí los números premiados de la lotería. Nada van ganando, en realidad, esos individuos con encanto sobre el papel determinadas palabras. ¿Qué fuerza, pues, les impulsa? No es el deseo del lucro, ni el apetito utilitario. Se trata de un incentivo de orden moral. No van tras un provecho, sino tras un derecho.

Esas listas son las listas electorales. Lo que esos ciudadanos apetece es, simplemente, hallar su nombre en la

correspondiente casilla. Realizan hoy esta comprobación, que es una molestia, sólo para poder mañana imponerse otra molestia nueva: la de ir a echar en una urna de vidrio una «papeleta» doblada.

¿Y todo ello, para qué? Para nada, señores, si ustedes no creen en la Democracia. Pero, por lo visto, esos hombres silenciosos que día tras día, hasta sumar muchos millares, han ido desfilando entre los tableros colocados en la plaza Mayor, creen en la Democracia. Virtualmente, son electores...

Anunciad que con fines meramente estadísticos, sin relación con los impuestos ni con ninguna conveniencia personal, se han hecho unas listas y han quedado expuestas al público. ¿Quien se preocupará de ir a comprobarlas? Más esos ciudadanos callados que con tenaz diligencia revisan las hojas electorales, nos dicen claramente, por la tácita afirmación de este acto de presencia, que quieren ser ellos mismos los que elijan a sus administradores y gobernantes y señalen el rumbo ideal de la vida política española.

¿Decís que no hay opinión pública? Si no la hubiese, nuestro deber sería producirla, estimularla, formarla. Si la ahogó el caciquismo y la desengañó el fraude electoral, nuestra obligación es alentarla, haciéndole sentir que su voluntad, su sincera voluntad, sea la que fuere, no se verá mañana falseada ni por la presión del Poder ni por la corrupción del dinero.

Bien sabemos que no toda España es la plaza Mayor de Madrid y que hay, por desgracia, comarcas en las que el pueblo, abandonado a sí mismo, apenas sabría a quien votar, entre otras razones porque, de verdad no ha votado nunca. Pero no aprenderá a ejercer su derecho más que usando de él.

Si un día se llamara al país a unas elecciones en las que tuviese la íntima certeza de que, sin coacciones ni amagos, iba a disponer de su propio porvenir, realizándose inmediatamente en los ministerios cuanto él hubiera pedido en los comicios, es posible que nos «sombren» la fuerza de opinión pública que de pronto brotara en España.

No faltan reaccionarios que quisieran hacer de nuestra patria una perpetua excepción en el mundo. Ya lo es en cuanto a la libertad religiosa. «El pueblo español es un caso aparte...», murmuran. «No

provoquemos la discordia civil...» Y a título de caso aparte, España sigue siendo la sola nación europea sin libertad de cultos... Ahora, esos mismos reaccionarios se empeñan en que nuestro país se organice también como una excepción en el orden político. «¿A qué pensar en elecciones ni en un futuro Parlamento?...» «Nuestro pueblo no se interesa por esos llamados derechos de ciudadanía...» De esta suerte, tras de privarnos de la libertad religiosa, pretenderían excluirnos también de la libertad política. Querrian que fuéramos la excepción, siempre la excepción. Como no hay una sola nación en Europa sin libertad de cultos, no hay una sola nación sin Parlamento.

El obscuro ciudadano ha consultado ya las listas de la Plaza Mayor. Allí está, en efecto, su nombre. Plácele hallarse inscrito en los censos electorales. Para gozar de esta modesta satisfacción cívica vino desde lejos, sacrificando una hora de sus trabajos o de sus diversiones. Allí, en los pliegos de la Sección número tantos, de tal distrito, aparece su nombre con la profesión y el domicilio. No cabe duda. Profesionalmente, es un elector... Oye decir que no hay opinión... El calla y guarda la suya. No habrá, quizás, una opinión vibrante, educada, vigorosa. Pero... ¡que le llamen a él a su Colegio número tantos de tal distrito, y allá constará su opinión, bien clara e inequívoca... El elector regresa silenciosamente a su hogar, abandonando los pórticos de la Plaza Mayor o Plaza de la Constitución, en la que flotan todavía los recuerdos históricos de cinco siglos, desde el tiempo en que aún se llamaba la Plaza del Arrabal...»

La lucha por el Derecho

De un artículo de Alvaro de Albornoz:

«Querer realizar el Derecho sin sacrificio, sin dolor, muchas veces sin violencia, es desconocer su naturaleza. La regla jurídica no suele brotar sin sangre. «Frecuentemente —dice el gran pensador Yhering—, una modificación no puede oponerse más que hiriendo o lesionando profundamente derechos existentes e intereses privados; porque los intereses de miles de individuos y de clases enteras están de tal modo identificados con el Derecho en el curso de los tiempos, que no es posible modificar aquél sin sentir vivamente tales intereses.» De aquí que, ante el Derecho que pugna por afirmarse, forman el cuadro todos los intereses dominantes. Entonces la idea del Derecho es declarada rebelde y facciosa, y la lucha

por el Derecho reputada alzamiento insurreccional. Pero la rebelión de hoy es el derecho de mañana. «Pro jure, contra lege.»

El Derecho no puede ser producido por una clase ni defendido por una casta. «No basta —dice Yhering— para que el Derecho y la justicia florezcan en un país, que el juez esté dispuesto siempre a ceñir la toga y que la Policía esté dispuesta a desplegar sus agentes; es preciso aún que cada uno contribuya por su parte a esta grande obra, porque todo hombre tiene el deber de pisotear, cuando llega la ocasión, la cabeza de esa víbora que se llama la arbitrariedad y la ilegalidad.» Y cuando el pueblo entero no está dispuesto a defender su derecho, cuando retrocede ante los sacrificios necesarios para alcanzarlo o reconquistarlo, atribuyendo tal misión a una minoría de profesionales, merece ser destruido por esa víbora de la arbitrariedad y la ilegalidad. El ciudadano, para merecer serlo, ha de tener tal sentimiento del Derecho, que diga: «Más vale ser perro que ser hombre y verse pisoteado.»

El prodigio del heroísmo francés ante la fuerza material de Alemania en 1914, como la hostilidad implacable de Inglaterra al gran Napoleón, no se explican sino porque, como dice Yhering, «la verdadera escuela de la educación política no es para un pueblo el derecho público, sino el derecho privado, y si se quiere saber cómo una nación defenderá en un caso dado sus derechos políticos, baste saber cómo el individuo defiende su derecho personal en la vida privada.» De aquí la eficacia militar con que tantas veces han sorprendido al Mundo las democracias, aun las más reducidas en territorio, venciendo en la guerra a los más bellicosos y dilatados Imperios. Contra lo que suele creerse, no hay proplamente virtudes militares, y el heroísmo militar no es sino la forma suprema del heroísmo civil. Es el sentimiento del Derecho en la nación, el sentimiento intenso y vibrante de la ciudadanía, lo que hace a los Estados fuertes e inquebrantables más allá de las fronteras.

Pero para sentir el Derecho no basta ser leguleyo. Son, por el contrario, los leguleyos los que envilecen el Derecho y lo entregan a la víbora de la arbitrariedad y la ilegalidad. Hace falta, para sentir vivamente el Derecho, ser una naturaleza escogida, tener una sensibilidad delicada y profunda. «El Derecho —dice Yhering—, que es por un lado la prosa, se trueca por la idea en poesía, porque la lucha por el Derecho es, en verdad, «la poesía del carácter». Y añade el gran

jurista: «¿Cómo se opera este prodigio? No es ni por el saber ni por la educación; es por el simple sentimiento del dolor.» Semejante prodigio, a veces, no se opera de ningún modo. Ni el simple sentimiento del dolor se da en el pueblo, ni en las minorías selectas, o que pretenden pasar por tales, la poesía del carácter. Entonces la lucha por el Derecho es imposible, y no hay manera de aplastar la cabeza de la víbora de la arbitrariedad y la ilegalidad.»

NI LOCURA NI SANTIDAD

Vendemos a bajo precio porque es fabricación propia Nadie nos aventaja en calidad.

Empuñamos la bandera de la Cantidad, porque vendemos barato y bueno.

Calzados Bazar Balear

Elaborados a mano
Sindicato, 57 PALMA

EL DIA publica diariamente cinco páginas

CASA WERNER
Pianos Autopianos
Máquinas parlantes
Discos
Alquires y Venta a Plazos
Unión, 6 Palma

Tiro Nacional

Campeonato de Palma.—Se matricularon 30 tiradores resultando premiados con medalla de oro, título de campeón y diploma de tirador excelente don Cristóbal Tauler, don Benito Perelló, don Francisco Lázaro, don José Fornés y don Cristóbal Magraner. Medalla de plata y diploma de tirador excelente don Damián Obrador y don Melchor Oliver. Medallas de plata y tirador de 1.ª los señores Maldonado, Valle, Morillo, Batlle, Julio y Ribas de Pina. Medallas de plata y diploma de tirador de 2.ª los señores Servera y Capó. Diploma de tirador de 2.ª los señores Obrador (don José), Vaquer, Castañer, Galta, Pulgiver, Bautista y Fuentes.

Premios.—Para las tiradas de Honor, se han recibido un artístico reloj del Gobernador Civil, una valiosa carabina de precisión del Vice-presidente de la Representación don Narciso Canals, la pistola, ya anunciada que regala el Comandante General de Sometenes y un artístico pisapapeles de la Sociedad de Cazadores.

Para la tirada Marqués de Cavalcanti se ha recibido otra Copa de la Sección de Sementales con lo cual, entre los premios regalados por las Autoridades Militares y Cuerpos del Ejército y la Copa que concede la Representación, suman 14 los premios.

Concurso patrocinado por el Ayuntamiento.—Tendrá lugar durante las Fiestas y Fiestas y a la primera invitación que se ha hecho a Barcelona, contestan manifestando que varios tiradores se proponen asistir.

Concurso Provincial patrocinado por el Marqués de Cavalcanti.—Esta tirada de carácter militar, que se proyectó con un programa igual a la inspección reglamentaria en los Cuerpos con el fin de que todos los militares pudieran asistir sin necesidad de entrenamiento especial, ha tenido un éxito resonante gracias a las facilidades concedidas por el Capitán General.

Las Autoridades Militares y cuerpos de todas las guarniciones respondieron, con muy raras excepciones, concediendo valiosos y artísticos premios que han podido ser examinados en un escaparate de la Calle Colón. La guarnición de Menorca envió 2 Oficiales y 6 de tropa, la de Inca 3 Oficiales y 2 de tropa, siendo esta la primera vez que fraternizan a la sombra de la patriótica institución del Tiro Nacional los militares de la Isla hermana, con los de Mallorca. El total de tiradores matriculados ascendió a 49.

A las 9.30 del pasado domingo empezó el concurso y se encontraban ya en el campo el Capitán General y el Gobernador Militar con sus Ayudantes, el General Romero, Presidente del Tiro Nacional y el Coronel de Artillería señor Raboy, juntamente con el jurado formado por el Teniente Coronel Zaca, señor Magraner, Comandante Ruiz, Sr. Boyeras, Sr. Bautista y Teniente Calvet, permaneciendo todos en el Campo hasta las 12.30 en que terminó el concurso, resultando premiados los tiradores que se expresan:

- 1.º—Suboficial de Artillería, don Juan Servera.
2.º—Cabo del 61 de Infantería, don Francisco Maldonado.
3.º—Comandante de Artillería, don Miguel Ribas de Pina.
4.º—Socio paisano, don José Bautista.
5.º—Sargento de Artillería, don Francisco Lázaro.
6.º—Teniente del 62 de Infantería, don Antonio Luis.

- 7.º—Socio paisano, don Pedro Batlle.
8.º—Carabnero, don José Morillo.
9.º—Socio paisano, don José Fornés.
10.º—Socio paisano, don Miguel Vallis.
11.º—Cabo de Artillería, don Severino Dies.
12.º—Sargento de Ingenieros, don Miguel Oliver.
13.º—Socio paisano, don Lorenzo Castañer.
14.º—Teniente del 62 Infantería, don Emilio Ramis.
15.º—Teniente del 63 Infantería, don Antonio Pons.
16.º—Cabo de Artillería, don Aurelio Juserrans.

Los citados tiradores tendrán la honra de reunirse en el Local Social el próximo jueves a las 7 de la tarde para elegir el premio que corresponde a cada uno.

Tirada de Honor.—Por disposición expresa del Marqués de Cavalcanti la tirada de Honor empezará el próximo jueves día 28 a las 3 de la tarde y podrán tomar parte en ella, cumpliendo las condiciones del programa todos los Oficiales y tropa matriculados al concurso anterior, incluso los de Inca y Mahón, en cuyo obsequio se adelanta la fecha.

El Domingo día 31 continuará esta tirada, cerrándose la matrícula definitivamente a las 12 de este día.

Militares

Servicio de la plaza para hoy

Parada.—Palma. Jefe de día.—Comandante de Artillería don Bartolomé Felú.

Imaginaria.—Comandante de Id. don Miguel Ribas de Pina.

Hospital y provisiones.—5.º Capitán de Palma.

Vigilancia.—8.º Oficial de Id.

Talla en la Sección de Clasificación a las 9.45.—2 Sargentos de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Sargento mayor.—Miguel Antich.

Adición a la Orden general de ayer

Habiéndose ausentado en el día de ayer el Excmo. señor General Gobernador Militar de esta Plaza don Santiago Cúllen Verdugo, se ha hecho cargo accidentalmente de dicho Gobierno Militar el Excelentísimo señor General de la Brigada de Infantería de Mallorca don Jerónimo Palou de Comasema.

EN LOS PUEBLOS

Infracciones, sucesos y otras demasías

Pastoreo abusivo y riña

La guardia civil de San Antonio (Ibiza) comunica haber denunciado a un vecino que apacentaba ganado en propiedad ajena y al ser requerido por el dueño para que cesara sostuvo con él una riña que afortunadamente no tuvo consecuencias.

El Reglamento de carreteras

Han sido denunciados al Jefe de Obras Públicas, por infracción del Reglamento de carreteras varios vecinos de Andraitx, Capdeella y Bunoyla.

El descanso dominical

En Lluchmayor han sido denunciados por la guardia civil unos vecinos por infringir la ley del descanso dominical.

Robo de armas y dinero

En San Juan Bautista el vecino Juan

APARATOS DOMÉSTICOS PARA HACER TODA CLASE DE CONSERVAS LIMPIA, FACIL Y ECONÓMICAMENTE. REX

Las amas de casa deben aprovechar las épocas de abundancia, conservando ahora lo que es bueno y barato para consumirlo en las épocas de carestía.

Agradecemos la visita de las personas interesadas en este asunto y, aunque no compren, amablemente les enseñaremos la manera de hacerlo.

CASA ANDRÉS BUADES PLAZA DE CORT, 8 - PALMA

POTS PER CONSERVAS REX. Aquests pots se recomanan especialment a ses mares de familia, per lo practics, higienics i nets. Estovian temps i feina. Es modo d'usarlos es molt senzill

Conserven confitures, salses, cremes, menestres, brou, llet, sopa, aguisats, tant de carn com de peix; tota casta de fruita: aubercocs, cireres, peres, pomes, prunes, melicotonns, etsaroles, freses, rem, plátanos, codonys, etc. També s'hi poden conservar verdures; pesols, faves, esparses, monjetes, colflori, carchofes, pebres, tomátiques, auberginis, esclatassancs; envincrats de tàpares, taparots, fonoy marí, pastenagues, pepinos, ametlons, pebres cohuents y dolces, i tot altre cosa qu'il's vulga. Inesperadament, sobre tot, a n'es camp, mos visita un amic; voldriam obsequiarlo y mos faltan elements, per poder quedar bé. Guardant provisions dins aquets pots, s'improvisa facilment un diná, un berená, un refresc. Aquestes provisions son d'una gran economia, perque se compren ses fruites, verdures, etc., es tems de sa cohitá, que es quant van més barato y se poden guardar per tot l'any.

Se venen a Ca'n ANDREU BUADES Plassa de CORT, 8 - Palma. Anauhi que los vos mostraran amb molt de gust encara que no'n volgueu comprá

Mari Tur denunció que le fueron robadas de su tienda—se dedica a la recomposición de armas—cinco armas cortas y once pesetas. Parece que aquellas estaban ya en esta inservible.

La guardia civil ha detenido como autores del robo a Juan y José Torres Torres.

Un choque

En Llubi, según comunica la guardia civil, chocó un camión con un carro. Ambos resultaron con averías, pero no hubo desgracias personales.

Denuncia por amenazas

En Montuiri ha sido denunciado un vecino acusado por su esposa de haberle hurtado, en diferentes ocasiones, una lechona y varias gallinas y haberle, además, amenazado de muerte.

Por insulto y agresión

La guardia civil del puesto de Santanyi ha puesto a disposición del Juzgado a un joven acusado de haber insultado a sus padres y haber ocasionado una herida a uno de ellos y otra a una hermana suya.

EL DIA publica diariamente ocho páginas

Telegramas detenidos

Relación de los telegramas que se encuentran detenidos en la Central de Telégrafos por llevar dirección insuficiente o ser desconocidos sus destinatarios:

- De Figueras para Jaime Jaume, calle del Ucar, n.º 65.
De Manacor para José Garriga, Rey Sancho.
De vapor «Infanta Isabel Borbón» para Nicolás Balbes, calle San Miguel.
De Las Palmas para Matías García Plaza Atreznas.
De Barcelona para Marcial Lloret.
De Ciudadela para Bartolomé Vinent, San Gabriel, 1.
De Madrid para Juan Catany Sastre, Fábrica curtidos.
De Madrid para José Rubio, Ingeniero, Hotel Alhambra.
De Mahón para Jaime Niell, Hospital, 17.
De Denia para Miguel Pérez.
De Barcelona para Margarita Brunet, Plaza Antonio, 16, 3.º.
De Barcelona para María Mulet, Pinar, 2.
De Barcelona para José Ramis, carretera de Inca, calle de Aragón, 59.

De Port-Bou para Vicente Catafá. De Madrid para Sindicato Viajantes y Representantes, Circulo Mercantil. De Villajoyosa para Antonio Climent, vapor «Villarreal». De Barcelona para Francisco Alcover, Hotel Sulzo.

LE PRINTEMPS San Nicolás, 1, 3 y 5 GRAN SURTIDO En artículos de gran Novedad para SEÑORA y NIÑOS de lo más económico a lo mejor. SASTRERIA a medida. CAMISAS CABELLERO a medida. ZAPATERIA (Calzados Parets). Driles para trajes, colores sólidos, Fabricación Sólida a medida desde 25 pesetas. Especialidad en medias buenas en Hilo y Seda.

FOLIETÓN DE «EL DIA» 15

EL PRÍNCIPE IDIOTA POR FEDOR DOSTOJEWSKI

sé cómo se puede hablar sólo por hablar, a tonfas y a locas... Confieso que yo me vería en un apuro. —Pero Mulchikine no, porque es príncipe y muy inteligente, por lo menos diez o doce veces más inteligente que tú. Así, pues, espero que le escuchará con atención. Demuéstrele usted que no me he engañado, príncipe. Pero díjeme usted a un lado al asno. ¿Qué más ha visto en el extranjero, aparte del asno? —Lo que el príncipe ha dicho acerca del asno es muy interesante y revela inteligencia—observó Alejandra—. Ha descrito con maestría suma su estado enfermizo y la manera sorprendente en que recobró la lucidez en virtud de una fuerte impresión producida por un rebuzno. Siempre he sentido curiosidad por saber cómo las personas pierden la razón y la recuperan luego, sobre todo cuando esto sucede de repente... —No, no—replicó con viveza la generala—; veo que, a veces, tu también eres inteligente... [Basta de risal. Hablaba usted, príncipe, si no recuerdo mal, de las bellezas naturales de Suiza... Continúe, se lo ruego. Mulchikine prosiguió: —Llegamos a Lucerna y me hicieron pasar por el lago. Yo admiraba la sobria belleza del paisaje, pero sentía el corazón oprimido. —¿Por qué?—preguntó Alejandra. —No sabía explicarlo; pero lo cierto es que me sucede siempre lo mismo cuando contemplo semejantes parajes: me contentan y me trastornan a la vez. —¿Pues yo quisiera verlos!—exclamó Alejandra—. La verdad es que no comprendo por qué no vamos nunca al ex-

tranjero. Hace ya dos años que en vano busco el asunto para un cuadro... El Oriente y el Sur están ya demasiado explotados... Indíqueme usted un asunto para un cuadro, príncipe. —Yo no entiendo de eso. Pero me parece que basta mirar y pintar después. —¿Yo no sé mirar! —¿Qué lenguaje enigmático es éste?— exclamó la generala—. No les entiendo. —No sé mirar. ¿Qué quiere decir? Tíenese ojos, y basta con abrirlos. Si aquí no sabes mirar, tampoco lo aprenderás en el extranjero. Prefiero saber cómo ha mirado el príncipe, y le ruego que nos lo diga. —Sí, será lo mejor—repuso la joven artista—; en el extranjero, el príncipe ha aprendido a mirar. —Lo ignora—replicó Mulchikine—; el hecho cierto es que ha recobrado la salud, pero no sé si ha aprendido a mirar. Por lo demás, he sido muy feliz todo el tiempo que allí he residido. —¿Feliz? ¿Saba usted cómo se puede ser feliz?—exclamó Aglae—. ¿Por qué dice, pues, que no ha aprendido a mirar? Debe usted enseñarnos... —Sí, sí, instrúyanos—apoyó Alejandra riendo. —Nada puedo enseñarles ni instruirlos sobre nada—repuso el príncipe, riendo también—. Durante mi permanencia en el extranjero no he abandonado la aldea suiza en que residí; salía muy pocas veces, y siempre iba a los mismos lugares de las inmediaciones. Al principio cesé únicamente de aburrirme; bien pronto recobré la salud y luego la vida se me hizo agradable... Me acostaba muy contento y abandonaba el lecho completamente feliz. Mas, ¿de dónde procedía este contento, esta felicidad? No podría decirlo. —¿De manera que no sentía usted deseos de ir a parte alguna, no experimentaba ninguna necesidad de cambiar de ambiente?—preguntó Alejandra. —Al principio, sí; pensaba siempre en mi porvenir, quería probar suerte y en ciertos momentos aquella vida de quietud y casi de aislamiento me resultaba penosísima. [Esos momentos son inevitables cuando uno se encuentra solo. Donde yo hablaba existía una pequeña cas-

cada, o, por mejor decir, un chorro de agua que caía de la montaña casi perpendicularmente, un agua blanca, rumorosa llena de espuma... Encontrábase el torrente a una versta escasa de nuestra casa, pero a mí me parecía que distaba por lo menos cincuenta. De noche gozaba oyendo el rumor de aquellas aguas y, a veces, se apoderaba de mí una gran agitación. De vez en cuando sucedíame que, sin saber cómo, me hallaba solo, al mediodía, en las montañas. Los grandes y seculares pinos que por doquiera ergulábase, exhalaban fuerte olor de resina; en lo alto de una colina divisábase las ruinas de un antiguo castillo feudal; nuestra aldea, perdida en el valle, apenas se distinguía; el sol era brillante, azul el cielo y en derredor reinaba profundo silencio. Pues bien, era allí donde experimentaba un vivísimo deseo de viajar; parecíame que si hubiera continuado camino adelante y traspasado la línea en que el cielo se confundía con la tierra, habría encontrado allí la solución del enigma: una vida nueva, mil veces más accidentada que la nuestra; soñaba con una gran ciudad como Nápoles, llena de palacios, de rumores, de agitación, de vida... Sí, tenía muchas aspiraciones; pero en seguida pensé que hasta en la prisión se podía encontrar mucha vida. —Ese mismo pensamiento lo leí en mi Crestomazla, cuando tenía doce años—observó Aglae. —¿Filosofía pural?—repuso Alejandra—. Es usted filósofo y ha venido a instruirnos, príncipe. —Quizá tenga usted razón—dijo el príncipe, sonriendo—. Soy filósofo, en efecto, y quién sabe si podré sugerirles algunas ideas... Es posible, sí, muy posible... —Su filosofía—replicó Aglae—es idéntica a la de Eulampia Nikotáievna, la viuda de un empleado que suele caer en nuestra casa como un parásito. Para ella todo el problema de la vida se reduce a comprar barato, a gastar lo menos posible. No habla más que de kopéks, y cuenta que es rica. Lo mismo puede decirse de la mucha vida que, según usted, puede hallarse en una prisión y aun de la felicidad que afirma haber gozado du-

rante sus cuatro años de residencia en una aldea suiza; felicidad por la cual ha vendido usted su ciudad de Nápoles y, a lo que parece, con ganancia, aunque esa felicidad no valga un kopék. —Por lo que a la prisión se refiere, discrepo de su parecer—replicó el príncipe. —He conocido a un hombre que estuvo doce años preso; a la sazón se hallaba en la casa de salud del médico que cuidaba de mí. Sufría frecuentes ataques, velasele a menudo agitarle y prorrumplir en llanto y en cierta ocasión trató de suicidarse. Su vida carcelaria era muy triste, indudablemente, pero de seguro valía más de un kopék. Todas sus amistades y relaciones se reducían a un árbol y a una araña; el árbol crecía bajo la ventana de su celda... Mas prefiero hablar de otro hombre a quien conocí el año pasado. En su vida hay una circunstancia muy extraña, sumamente extraña, porque se produce muy raras veces. —Este hombre había sido conducido a la plaza de armas, donde le leyeron la sentencia de muerte; debía ser fusilado por delitos políticos. Veinte minutos después llegaba el indulto, conmutándosele la pena. Pero entre la lectura de la sentencia y la gracia que rebajaba la pena de un grado, habían transcurrido veinte minutos, o por lo menos un cuarto de hora, y durante ese intervalo el desventurado creyó firmemente que moriría al cabo de pocos instantes. Yo arde en deseos de saber cuáles habían sido sus impresiones, y más de una vez le interrogué sobre el particular. Las recordaba con una precisión extraordinaria, y aseguraba que jamás podría olvidar nada de lo que experimentó en aquellos terribles momentos. A veinte pasos del patíbulo, que rodeaban los soldados y el pueblo, alzábase tres postes, porque eran varios los condenados. Ataron los tres primeros a los postes, después de haberles hecho el tocado de rigor y de venderles los ojos para que no vieran los fusiles. Seguidamente formó ante aquellos desgraciados el piquete que había de ejecutar la sentencia. El hombre de quien hablo figuraba en el octavo lugar de la lista de los condenados; por lo tanto, debía ser ajusticiado en la tercera serie. Un sacerdote, llevando un

crucifijo en la mano, se acercó, sucesivamente, a cada uno de los tres reos que estaban sujetos a los postes. Les quedaban cinco minutos de vida, todo lo más. Decía mi amigo que estos cinco minutos habían representado para él una eternidad; parecía que contentan tantas vidas, que hubiera juzgado inútil pensar en el último momento. Había dividido el tiempo en la siguiente forma: dos minutos para despedirse de sus compañeros; otros dos para recogerse en sí mismo, y uno para lanzar la última mirada en su derredor. Recordaba perfectamente haber tomado estas disposiciones supremas. Despidiéndose de sus amigos recordaba que había dirigido a uno de ellos una pregunta bastante indiferente y que había escuchado la respuesta con vivo interés. Terminados los adioses, llegaron los dos minutos que había decidido consagrar al recogimiento; sabía de antemano lo que había de pensar, cuál sería el objeto de sus meditaciones: ahora vivo, pero dentro de tres minutos, ¿dónde estará, qué será de mí? [Tales eran las cuestiones que se proponía resolver en aquel intervalo de tiempo. No lejos de allí había una iglesia cuya cúpula dorada resplandecía a los rayos del sol. Se acordaba mi amigo de haber tenido obstinadamente fija la mirada en aquella cúpula y en los rayos que reflejaba; no podía apartar los ojos de ella; parecía que aquellos rayos fueran su nueva naturaleza, que al cabo de tres minutos se confundiría con ellos... La incertidumbre, el horror a lo ignoto que sentía en el próximo, era, sin duda, espantoso; sin embargo, decía nada le atormentaba tanto como este pensamiento: «¿Y si no muriere? ¿Y si me hicieran gracia de la vida? ¿Qué eternidad! Todo esto sería mío... [Oh entonces cada minuto sería para mí una existencia nueva, no perdería ni uno, contaría todos los instantes de mi vida, para no registrar ninguno... Finalmente, la obsesión de esta idea le desahogó: le tal modo, que hubiera querido ser fusilado antes de que le llegase el turno. El príncipe se detuvo; sus oyentes creyeron que continuaría con el relato, pero Mulchikine guardó silencio.

EL MEJOR PURGANTE - LAXANTE

AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABANA

SOLO ES LEGITIMA EL AGUA VENDIDA EN SUS BOTELLAS PRECINTADAS

PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPÉTICAS

LA FILADORA

CASA DE CONFIANZA

Grandes Depósitos de Varias Fábricas de Tejidos con venta exclusiva para las Islas Baleares

Recibidas las Novedades para **PRIMAVERA y VERANO**

REGALO AL PÚBLICO

Corte gran Fantasía 3 metros, 3 pesetas

BARATURA CONTINUA

En toda clase de artículos de vestir

Sastrería :: Camisería :: Ropa blanca

PRECIO FIJO VENTAS AL CONTADO

Bajos Casa Alzamora 63, SAN MIGUEL, 65

Obras Nuevas

Enciclopedia Sopena.

España.—Tomo publicado por Calpe.

Krause.—Tratado de Diagnóstico clínico de las enfermedades internas.

Gaston Lyon.—Manual de clínica Semiología.

Octavio Picón.—Vida y obras de D. Diego Velazquez.

Pereda.—Juan de Castilla.

West.—Fundición y moldeo.

Colvin.—Rectificación y acabado en la construcción mecánica moderna.

Mesenero Romanos.—Panorama matritense De venta en la Librería Escolar Plaza de Cort, 4.

J. MAYOL

Rue de la Loubière, 7 - Marselle

Comisión, Representación y compras en firme de productos del país.

Telegramas ROBLAYOL, Marselle Teléfono, 74-58.

JUAN ROS ESTARAS

Plaza de la Cuartera, 12 y 13

Refrigeradores ESQUIMAL

Antes de comprar ninguna Nevera o Armario Frigorífico, consulte precios, consumo y condiciones de mis REFRIGERADORES.

Sus precios son desde Plas. 150 a 350.

Su consumo es de 5 a 10 kilos hielo por cada 24 horas.

Todos ellos tienen su serpentín y depósito de agua desde 5 a 15 litros de capacidad.

Los materiales empleados son de primera calidad y fabricados en diferentes calidades de maderas.

Infinidad de referencias y ofreciendo toda clase de garantías.

FÁBRICA ARTICULOS GOMA Y AMIANTO MEDINA Y CIA

UNICA FABRICA VERDAD EN BALEARES RONDA PONIENTE Y C. HORNABEQUE STA CATALINA TELEFONO 10

La Americana

Tienda de Calzado de

Antonio Negre

Reconocida como una de las casas más acreditadas por la buena calidad y economía de los calzados que vende.

Fabricación propia y hecho a mano

Jaime II, 94 Palma

¿ESTA VD. TRISTE?

Compre un OLDSMOBILE

El 6 cilindros que llega siempre y a todas partes

Garage España - INCA

Calados a Máquina

a 0'25 el metro en

La Providencia

San Miguel, 50 y 52 - Palma

Hotel Romaguera

En Lluemayor

Se alquila por los propietarios retirarse del negocio, como también se venden solares en el Arenal en punto céntrico.

Informes: En el mismo Hotel Calle Gamundí esquina Ramón Llull y en Palma, San Miguel, 161, 2.

AVISO

Don Nicolás Company avisa al comercio que va a retirar del Crédito Balear valores en depósito ascendentes a 25.000 pesetas como garantía de las mercancías que fueron confiadas a su agencia.

El banco accederá si no se presentan reclamaciones judiciales dentro de los 30 días a partir del día de la fecha.

Se alquila

segundo piso, céntrico espacioso, agua a grifo, electricidad por 70 ptas. mensuales.

Informes: En esta Administración Danús, 2.

Vendo Camión

de dos toneladas casi nuevo.

Informes: En esta Administración Danús, 2

Aceites Puros de Oliva

Cordelería, n.º 22

PRECIOS

2'40 pesetas litro

2'20

Palma

Arenal

se vende hermoso Chalet con jardín.

Informes: En esta Administración, Danús, 2

Alquilo

en el Pont d'Inca (carretera) casa nueva con espacioso corral, 5 habitaciones, gran capacidad y todo confort.

Informes: En esta Administración, Danús, 2

Alquilo en los Hostalets

(Martínez Vargas, 52) casa con jardín, reúne toda clase de comodidades, por 70 pesetas.

Informes: En esta Administración, Danús, 2.

Tableros y Chapas madera

en clases diferentes, de las marcas Luterma-Venesta, de fama mundial

Venta exclusiva para Baleares

Calle Honderos, 18 GABRIEL BAUZA

Vendible

casa en construcción en Son Camps. Informes: calle Obispo Massuet, 34 (Son Suñer).

CELULOIDE CRISTAL

COMPLETAMENTE TRANSPARENTE

Para Automóviles Capotas, Cortinas, Parabrises, etc, etc,

vendemos grandes y pequeñas cantidades a precios ventajosos

ALFOMBRAS DE GOMA

Para Automóviles, Buques, Coches, Limpia-barros, Cuartos de Baños, etc. etc.

Bonita Colección de dibujos y gustos, las Fabricamos también con cualquiera inscripción de nombres, títulos, etc. etc.

CASA CODINA

CALLE UNIÓN, 9, PALMA, (Entre Mercado y Borne)

FABRICA DE GOMAS

TANGYÉ

MOTOR PARA ACEITES PESADOS

Alta eficacia. Consumos reducidos, 175 gramos HP hora. Obtenido en pruebas. Consume todas las calidades de aceites pesados. Trabaja también con gas pobre.

PIDA PRESUPUESTOS

VAÑO, SANCHEZ Y CREMADES.—ALICANTE

MADERAS

Existencias en Abeto, Pino, Tea, Haya, Roble, Aliso, Fresno, Alamo, Sycomoro, Cebicónes de Haya, Tilo, Chopo, Saken, Nogal, Caoba, Cedro, etc. etc.

Calle Honderos, 18 GABRIEL BAUZA

Inglés

lecciones en Inglés por clases o individualmente.

Short Calle Plaza Toros, Palma.

Frutereros

Cestas de madera para el tráfico y exportación de frutas y hortalizas las haes, Aseadora Martín a buen precio y resistentes.

Calle Cecilio Motelo, 13, Travesía de la calle de San Miguel a Plaza de toros.

Motores Marinos Industriales Ingleses KELVINS

de 3 a 60 HP. para recreo y trabajo.

Motores combinados con bomba y dinamo para luz y agua en fincas aisladas.

Informes: Short, Calle Plaza Toros, Palma.

Caballero serio

de 50 años de edad, Guardia Civil retirado desearía colocación en Palma, en oficina o cosa análoga.

Informes: En esta Administración, Danús, 2

Se vende

Un café, situado en el caserío de Hostalets en inmejorable sitio.

Informes: En esta Administración, Danús, 2

SOCIO

se necesita para importante industria.

Informes: Sindicato, 108-2º de 2 a 3 tarde.

Atención

Gran surtido de sombreros últimos modelos de la temporada a precios baratísimos.

Parez, 5.

Muebles

Liquidación con un 20% de rebaja, 3 Dormitorios con armario de 3 lunas, 3 Comedores diferentes, varios juegos dormitorios para señoritas.

Ebanistería de Miguel Cafellas Obispo Campins, n.º 4 (antes Rafas) cerca Isitunto.

Buena ocasión

Por exceso de fuerza se vende una máquina a vapor 20 H.P. con calderas de 40 H.P. y demás accesorios.

Para informes: Antonio J. Pastor, Cemento y Mosaicos, Plaza de la Fuente, INCA.

Se desea vender

una casa en la villa de Esporlas situada, Calle del Agua, n.º 2.

Informarán: En dicha Villa, Calle de San Juan, n.º 14 y en Palma, Sindicato, 60-2º

Auto

Marca «Citroen» de tres plazas y 10 H.P. en inmejorable estado, se desea vender.

Informes: José Campins, Garage Conquistador - Palma.

New Hudson

Individual 2 y medio HP. buen estado, por ausentarme vendo muy barato.

Informes: Gater, 5, entresuelo.

Ocasión

se vende gramofón de marca superior y gran potencia y una bicicleta.

Informes: En esta Administración, Danús, 2

Vendo

Automóvil marca europea de 6 plazas 15 H.P. bien equipado arranque y luz eléctrica a toda prueba, estado nuevo.

Informes: En esta Administración, Danús 2

Para alquilar

Casa grande amueblada, en Deyá, con pequeña huerta, fresca en el verano.

Informes: En esta Administración Danús, 2

Casa en Génova

con tierra y arbolado cerca tranvia, se alquila

Informes: Miramar, 20 - Pral.

EL DIA publica diariamente 8 páginas

VICHY CATALÁN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Administración: Rambla de las Flores, 18 - Entrl.º Barcelona.

Nicolás Ticoulat - Dentista

Dentaduras, coronas y puentes de oro, precios económicos

Calle Pelaires, núm. 102

Al adquirirse un hornillo a gas de petróleo

FIJESE BIEN en que lleve la marca:

RADIUS

Precio: el más económico conocido

De venta en las buenas droguerías

pues únicamente éstos son los legítimos

Construcción sólida, material escogido y fabricación esmerada

GARANIZAN EL PERFECTO FUNCIONAMIENTO!

CONSTRUCCIÓN

carrocerías de automóvil, sólidas, tipo moderno y economía de precios.

A. VALENS—Juavert, 11—FELANITX

ULTIMAS NOTICIAS

De Madrid

La cuestión de Marruecos

La zona francesa

Un comentario de «A B C»

Madrid 26 a las 16.—Ocupándose «A B C» de la situación de la zona francesa de Marruecos dice que el hambre y la miseria en el Rif han sido la causa de esta ofensiva cuyo objetivo tenía muy difícil realización en la zona española porque el sistema de fortificación cerrada de la línea creada por Primo de Rivera, hacía muy aleatoria en aquella parte la operación de Abd-el Krim.

Los y-balas están cansados de la guerra por las pérdidas sufridas en el año último.

Menos dificultades de orden militar ofrecía la parte de Melilla pero allí, aun lograda la victoria, debido a ser los terrenos estériles, no hubieran conseguido aprovisionar el Rif.

Esto último fué lo que decidió el movimiento hacia los fértiles valles del Uarga.

Los franceses evacuan varias posiciones

Marruecos 26 (Radiograma)—Se ha verificado la evacuación de seis pequeñas posiciones que por el constante cerco de grupos enemigos que amenudo hostilizaban hubiera llegado a constituir un serio peligro para sus defensores.

Interpelación en la Cámara francesa

Paris 26 (Radiograma)—En la Cámara de los diputados mañana miércoles habrá una Interpelación referente a las acciones que se vienen desarrollando en Marruecos.

Refuerzos a la zona francesa

Marruecos 26 (Radiograma)—En la zona francesa de protectorado marroquí han llegado bastantes refuerzos compuestos en su mayor parte por tropas regulares.

Se aplaza el debate sobre Marruecos en Paris

Berlin 26 (Radiograma)—En la Cámara francesa se ha aplazado el debate sobre Marruecos hasta el miércoles, pues los socialistas han pedido que las operaciones de Africa se limiten a un plan de mera defensiva y se vaya desarrollando una política de prudencia.

Los rifeños atacan el frente español

Paris 26 (Radiograma)—En Marruecos los rifeños de la cábila de Djebala han atacado el frente español cerca de la región de Tahafot.

Abd-el Krim ha ordenado la formación de una harka de cuatro mil hombres para penetrar en la zona francesa por el lado del Oeste y es posible que haga lo propio con los españoles.

Los rebeldes pertenecientes a la cábila de Djebala son unos 700 y proceden de la zona de Ouergha.

La política francesa

Paris 26 (Radiograma)—Después de la entrevista sostenida entre Painleve y Mr. Briand tocante a la política de Marruecos, los delegados gubernativos de los grupos de las derechas de la Cámara han decidido proponer a sus representados la aceptación de unas bases aprobatorias de esta política.

Por otra parte el grupo de la Unión Republicana del Senado ha acordado proponer se adopten mesuradas medidas de cautela y amorosidad en armonía con el carácter de Francia civilizadora.

La zona española

Sin novedad

Madrid 26 a las 16.—El parte oficial de Marruecos facilitado esta mañana en la presidencia se limita a consignar que no ocurre novedad en ambas zonas de nuestro protectorado.

Traslado al panteón de Héroe

Melilla 26.—Han sido trasladados al panteón de Héroe, desde el cementerio de la plaza, los restos de los capitanes médicos don José Espinosa, don Teófilo Reballar, de los tenientes médicos don Enrique Vidgain, don Fernando González, don Wenceslao Peromo y del farmacéutico segundo don Manuel Miraeda, muertos durante los sucesos de julio.

Al acto asistieron compañeros y amigos del finado.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 26 a las 22'00	
Interior contado	70'30
Id. fin de mes	00'00
Exterior	84'05
Amortizable 4 p. g.	91'00
Amortizable 5 p. g.	94'95
Acciones Banco de España	569'50
Banco Español Crédito	173'00
Río de la plata	52'50
Hispano Americano	00'00
Compañía Arrendataria Tabacos	229'00
Azucareras preferentes	00'00
Azucareras ordinarias	00'00
Cedulas Hipotecarias	92'50
Ferrocarriles Nortes	389'25
Id. Alicante	353'00
Franco	34'60
Libras	33'53
Dolares	6'88
Barcelona 26 a las 24'00	
Franco	34'70
Libras	33'58
Dollars	6'90
Liras	27'50
Nortes	78'40
Alicantes	75'80
Andaluces	00'00
Orenses	17'40
Coloniales	00'00
Filipinas	00'00
Platas	00'00
Dokcs	00'00
Cáceres Variable	00'00
Franco suizos	133'50
Franco belgas	00'00

miento de Alcántara entonó la Marcha Real y desde el castillo de Montjuich se hicieron salvas.

Los Reyes, las Infantas doña Beatriz y doña María Cristina, el presidente del Directorio, el general Zabalza y demás parlatinos y el gobernador civil descendieron de uno de los últimos coches del convoy, saliendo al encuentro el Barón de Viver y el general Barrera; cambiáronse afectuosos saludos mientras el público les vitoreaba.

El alcalde, el presidente de la Diputación ofrecieron preciosos ramos de flores a la Reina y a las Infantas.

El Rey vistió la compañía de Alcántara que le honora.

Al aparecer el Monarca en el vestíbulo se reprodujeron las ovaciones.

Cuatro hidroaviones de Aeronáutica naval evolucionaban.

Numerosos fotógrafos y cinegrafadores impresionaron la escena de la llegada de los Reyes.

Estos subieron a un landó descubierto que les aguardaba, acompañándoles el alcalde en representación de la ciudad.

Inmediatamente partió el coche regio rodeado por la Escolta Real y ocupando sus puestos correspondientes el correo, gabinete y caballerizo.

En otro landó descubierto iban las Infantas Beatriz y María Cristina, acompañadas de la aya.

En automóviles se acomodó el resto del séquito, ocupando el presidente del Directorio un coche de Capitania general con el general Barrera.

La comitiva, que fué aclamada por todo el trayecto siguió por la calle de Aragón, Paseo de Gracia, Plaza de Pi y Margall y Avenida de Alfonso XIII hasta el Palacio Real de Pedralbes.

En éste se había trabajado febrilmente toda la noche para ultimar detalles de reforma y se montó una guardia de 46 mozos de escuadra.

Hoy empezó a funcionar la cascada del jardín, que por la noche se iluminará.

Al exterior da guardia una sección de Dragones de Santiago.

Al llegar la comitiva regia el numeroso público allí reunido ovacionó a las reales personas.

Estas fueron recibidas por el general Primo de Rivera, que se les había adelantado.

Los Soberanos se mostraban encantados de las reformas realizadas, diciendo que el Palacio estaba totalmente transformado y desconocido y tenían un nuevo motivo de gratitud hacia Barcelona.

Por teléfono saludaron a la Reina Cristina, dándole cuenta del cariñoso recibimiento que se les había tributado.

Al mediodía almorzaron con los Reyes el alcalde y el teniente de alcalde señor Nebot, que dirigió la reforma del Palacio, y varios aristócratas.

Después el Rey marchó al Polo Club jugando un partido de tennis.

Palabras de Primo de Rivera

Acerca de diversas cuestiones

Barcelona 27 a las 2'30.—El general Primo de Rivera recibió muchas visitas en Capitanía general, donde se aloja.

Al recibir a los periodistas éstos le hablaron de la censura y el general Primo de Rivera les contestó que ésta se ejerce con mucha suavidad.

Respecto a la aplicación de algunas multas dijo que para ello ha debido haber motivos.

Declaró el presidente del Directorio que su recentísima visita a Córdoba fué hermosa y entusiasta, habiéndose demostrado la confianza y la fé que el país tiene en su Rey y en su Gobierno.

Añadió que la situación actual va para largo y cuantas más resistencias pasivas surjan más durará.

Somos muy constantes en nuestros procedimientos—dijo—que creemos salvadores para el país.

Desmintió algunas informaciones extranjeras sobre la entrevista con Malvy.

Dijo que éste vino a tratar una posible inteligencia sobre Marruecos.

Añadió que tiene confianza en que el problema quedará resuelto dentro de dos o tres meses.

Paseo en auto

Barcelona 27 a las 2'30.—Al anochecer el Rey paseó en auto por la ciudad visitando las obras de la Plaza de Cataluña.

El crucero «Méndez Núñez»

Barcelona 27 a las 2'30.—Llegó el nuevo crucero «Méndez Núñez» que el Rey quería conocer.

En él marchará el general Primo de Rivera a los puertos de Levante y Marruecos.

El programa para hoy

Barcelona 27 a las 2'30.—Hoy recibirán los Reyes algunas audiencias particulares.

El Rey presidirá en la Universidad la sesión del Colegio de Doctores y almorzará en la finca Torreblanca de la Condesa de Alcubiere, en San Feliu de Llobregat.

Al mediodía la Reina visitará el restaurant obrero de la calle de Calabria.

Asuntos de Baleares

Nombramiento

Madrid, 26 a las 20.—La «Gaceta» inserta una disposición nombrando a don Antonio Canals Homar escribiente de la Real Academia de Medicina de Palma de Mallorca.

Teatros

Principal

Anoche se celebró en nuestro primer coliseo la anunciada función a beneficio del Dispensario Antituberculoso.

La sala del Principal ofreció ayer un aspecto magnífico y deslumbrante. Todas las localidades, sin excepción alguna, estaban ocupadas y allí se había dado cita todo cuanto vale y representa algo en nuestra sociedad; empleando una conocida frase podemos decir que el «todo Palma» asistía a la benéfica función.

La sala había sido adornada. Los antepechos de los palcos lucían el emblema de la Institución, flanqueado por guirnalda de mirto, con profusión; y el mismo emblema campeaba en otros puntos de la sala.

Se representó en primer término el entremés «Los Mongotes», en el que obtuvieron un señalado triunfo los intérpretes Alicia González, Carmen Pelaez y Martín Costa, que vieron su trabajo premiado con cálidos aplausos.

Después se representó la opereta de Vives, «Maruxa», que constituyó el clou de la función y que era esperada con vivo interés.

El resultado, en cuanto a éxito artístico, excedió a cuanto podía esperarse, pues difícilmente se dará el caso de que un grupo de aficionados represente «Maruxa» tan bien como lo fué anoche.

En muchos pasajes de la obra se olvidaba el espectador de que estuvieran actuando aficionados, tal era la perfección con que era representada la obra.

De los principales ejecutantes debe destacarse como lo quedó anoche, la gentil Carmen B-nassar que desempeñó el papel de «Srita. Rosa», de manera tal que no sabríamos que aplaudir más si la voz límpida, fresca, potente y perfectamente dominada y adaptada a la situación o el talento y las condiciones de consumada actriz de que dió muestras por su desenvolvimiento en el escenario.

María San Juan puso toda su alma en el papel de «Maruxa» y en el transcurso de la representación hizo gala de su bonita voz, de su perfecta escuela de canto y de su triunfante esfuerzo para dominar y asimilarse el espíritu de la pastora.

Muy acertada Amalia Stengel en su corto papel de «Eulalia».

De ellos mencionemos en primer lugar a Jorge Fortuny. Gran artista, extensa y potente voz, conocimiento de la escena, dominio del personaje, todo ello y cuanto más pueda apretarse en el papel de «Rufó» demostró el señor Fortuny poseerlo sobradamente. Un profesional no le aventajaría en ningún aspecto. Para él fueron las más grandes ovaciones, viéndose obligado a bisar el «golondrón», aunque advirtió irónicamente, y fué un éxito el recuerdo, que «era muy peligroso».

El señor Enriquez de Navarra, a cuyo

cargo corría la parte de «Pablo», tiene una bonita voz, no extensa, pero de finas cualidades y cantó su parte con sumo gusto. Como actor estuvo discreto y entonado.

Pedro Barceló, en su papel de «Antonio», nos demostró anoche ser un artista de variadas facetas. Lo mismo que pinta y hace crítica, evidenció tener condiciones para el canto y la escena. Cantó con «amor» todo su papel y estuvo muy justo como actor.

El coro y cuerpo de baile animó de modo extraordinario la escena y dió al baile una luminosidad, un movimiento y una alegría pocas veces registrada.

Con los intérpretes compartieron los honores del palco escénico el maestro Baratta que, al frente de la orquesta, trabajó con el vigor y gusto en él peculiar, haciéndose acreedor a los aplausos del público, y Pepe Casanovas, sobre el cual ha pesado gran parte de la labor de preparación del festival.

La numerosa concurrencia no anduvo reacia en aplaudir a los intérpretes de «Maruxa», y al terminar la función, ya era la una y media, los comentarios eran de unánime elogio para el Patronato del Dispensario y para los cantantes de «Maruxa».

Como final de función, tenía que figurar en el Teatro Principal, después de la representación de «Maruxa», la declamación del poema inédito de don Francisco Seguí Solivellas, titulado «La Conquista de Mallorca por don Jaime I de Aragón», a cargo de nuestro distinguido amigo don José Dezcallar y de Togores, el cual, según referencias de que nos hacemos eco, lo recita de modo admirable.

Ayer, empero, la Comisión organizadora de la función, que había aceptado figurara en el programa la recitación, desistió de ella, alegando que el programa era ya muy extenso.

Hoy, en matinée, se repite la función de ayer.

Lirico

Hoy habrá llegado a Palma la compañía de drama y comedia que dirige Margarita Xirgu, que esta noche debuta en el Lirico.

La Empresa de este coliseo nos ruega hagamos constar que apesar de sus gestiones no ha sido posible aplazar el debut para mañana. La compañía tiene necesidad de estar en Barcelona el martes, día 9 y por lo tanto, debe terminar el domingo día 7.

Debutará la compañía con la obra de Echegaray «Mariana».

Espectáculos

Lirico
Compañía dramática española de Margarita Xirgu.

A las 9 debut de la compañía.—«Mariana».

Moderno
Desde las 6 función de cine: «Vida de casados», «Siempre mal» y «El botín de los piratas».

Solar
Se vende de dos mil metros en el ensanche, con fachada a cuatro calles; Ronda Poniente, Damaso Gilvez, Camino Son Serra y Camino de Ronda.

Informes: Casa Codina, Unión, 8. Palma.

Dr. Lobisch

Especialista en las enfermedades de la piel, antes ayudante médico y jefe interino durante 3 años del ambulatorio para enfermedades de la piel y venéreas del Instituto medicinal-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

VILLA MODELO
esquina Avenida Conde de Sallent, entrada calle San Miguel (frente carretera de Sóller) Parada Tranvía.

Consulta de 9 a 1

Señoras

por 3'50 pesetas se corta y prueba un traje, Corte Parisiense.

Peregil, 8-4.º

Canoa

Se vende muy barata, una de 40 palmos, con motor Otto.

Razón: En esta Administración, Danús, 2.

IMPRENTA DE «EL DIA»

TEATRO LIRICO

Hoy Miércoles DEBUT de la

Compañía dramática que dirige la que ha sido calificada la primera actriz dramática española

MARGARITA XIRGU